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Evropský příkaz k obstavení účtů

V květnu 2014 bylo schváleno nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se zavádí evropský příkaz k obstavení účtů k usnadnění vymáhání přeshraničních pohledávek v občanských a obchodních věcech. Nařízení je dostupné v českém jazyce na internetové stránce: 
http://register.consilium.europa.eu/doc/srv?l=CS&t=PDF&f=PE+34+2014+REV+1 


Stanovisko CCBE k důvěryhodném evropském cloudu

CCBE publikovala 28. května 2014 své stanovisko v reakci na konzultace Evropské komise týkající se důvěryhodného evropského cloudu. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_28052014_CCBE_Res1_1401270514.pdf 


Akční plán e-justice 2014-2018

V květnu 2014 Rada EU přijala finální verzi návrhu víceletého akčního pánu v oblasti evropské e-justice na období let 2014-2018. Materiál je dostupný v českém jazyce na internetových stránkách:
http://register.consilium.europa.eu/doc/srv?l=CS&f=ST%209714%202014%20INIT 


Výroční zpráva ERA

Akademie evropského práva (ERA) v květnu 2014 publikovala svou výroční zprávu za rok 2013. Publikace je dostupná v anglickém jazyce na internetových stránkách:
https://www.era.int/upload/dokumente/16132.pdf 


Směrnice o vysílání pracovníků

V květnu byla přijata směrnice o prosazování směrnice 96/71/ES o vysílání pracovníků v rámci poskytování služeb. Nová směrnice by měla zajistit, že práva vyslaných pracovníků budou v praxi dodržována a mělo by dojít i k posílení právního rámce pro poskytovatele služeb. Text směrnice je dostupný v českém jazyce na internetových stránkách:
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=TA&reference=P7-TA-2014-0415&language=CS&ring=A7-2013-0249#BKMD-21 





Stanovisko CCBE k nařízení Brusel IIa

CCBE publikovala 20. června 2014 své stanovisko v reakci na veřejné konzultace Evropské komise týkající se fungování nařízení Brusel IIa.  Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_20062014_CCBE_res1_1404205975.pdf 


Příručka na téma evropské právní předpisy o ochraně údajů

Agentura Evropské unie pro základní práva publikovala v červnu 2014 příručku na téma evropské právní předpisy o ochraně údajů (Handbook on European Data Protection Law). Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://fra.europa.eu/sites/default/files/fra-2014-handbook-data-protection-law-2nd-ed_en.pdf 


Změny nařízení Brusel I
Evropská rada schválila návrh nařízení na změnu „nařízení o příslušnosti, uznávání a výkonu soudních rozhodnutí v občanských a obchodních věcech“ (tzv. Brusel I), pokud jde o pravidla použitelná pro Jednotný patentový soud a Soudní dvůr Beneluxu. Nařízení je dostupné v českém jazyce na internetové stránce: 
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=CELEX:32014R0542 


Publikace věnovaná svobodným povoláním 
Evropský a hospodářský sociální výbor vydal publikaci s názvem „Úloha a budoucnost svobodných povolání v evropské občanské společnosti“. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://www.eesc.europa.eu/resources/docs/summary-en.pdf 


Výroční zpráva k základním právům

Agentura Evropské unie pro základní práva publikovala v červnu 2014 svou výroční zprávu „Základní práva: výzvy a splnění cílů v roce 2013“. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://fra.europa.eu/sites/default/files/fra-2014-annual-report-2013_en.pdf 



Judikatura

Soudní dvůr EU rozhodl dne 13. května 2014 ve věci  C-131/12 (Google Spain v. Agencia Española de Protección de Datos). Soudní dvůr konstatoval, že provozovatel internetového vyhledávače je odpovědný za zpracovávání osobních údajů, které se nacházejí na internetových stránkách zveřejněných třetími osobami. Pokud seznam výsledků vyhledávání provedeného na základě jména osoby uvádí odkaz na internetovou stránku, která obsahuje informace o dotčené osobě, může se dotyčná osoba obrátit přímo na provozovatele, nebo pokud tento její žádosti nevyhoví, může se obrátit na příslušné orgány, aby za určitých podmínek dosáhla vymazání tohoto odkazu ze seznamu výsledků vyhledávání.



