Komise začíná pracovat na větším zapojení žen do řízení podniků 
Dne 14. listopadu 2012 předložila Viviane Redingová, komisařka pro spravedlnost, základní práva a občanství, Komisi návrh na směrnici, jejímž cílem je zvýšení úrovně zastoupení žen ve vedení společností. Tento návrh byl původně očekáván v říjnu, ale došlo k jeho odložení kvůli právním nejistotám. Návrh se setkal s kritikou politických stran z obou okrajů spektra: jednak těch, kteří zcela odmítají myšlenku kvót na úrovni vedení společností; a také kritikou těch, kteří se domnívají, že tento návrh není dostačující.
Genderová rovnost je obsažena v evropských smlouvách, přičemž poprvé se objevuje již v Římské smlouvě z roku 1957, která vytyčila zásadu stejné mzdy za stejnou práci. V dnešní době jsou ustanovení o rovnosti obsažena v článku 2 a čl. 3 odst. 3 Smlouvy o Evropské unii. Článek 8 Smlouvy o fungování EU rovněž obsahuje specifický mandát v tomto ohledu, když požaduje, že „ve všech svých činnostech se bude Unie zaměřovat na eliminaci nerovností a podporu rovnosti mezi muži a ženami“. 
Tento návrh se vztahuje na kotované společnosti s výjimkou malých a středních podniků. Podle článku 4 navrhované směrnice bude zaveden cíl vyžadující zastoupení alespoň na úrovni 40 % u každého genderu pro členy vedení, kteří nezastávají výkonnou funkci. Jmenování členů vedení, kteří nezastávají výkonnou funkci, bude provedeno „na základě srovnávací analýzy kvalifikace každého kandidáta při aplikaci předem stanovených, jasných, neutrálně formulovaných a jednoznačných kritérií“, ale v případech, kdy budou dva kandidáti stejných kvalit, bude preferován kandidát méně zastoupeného pohlaví, aby došlo k omezení nerovnováhy. Termínem pro dosažení minimálního cíle 40 % je 1. leden 2020 (nebo v případě veřejných organizací 1. leden 2018). Tyto požadavky se vztahují stejným způsobem na obě pohlaví, ale hlavním cílem návrhu je nepochybně zvýšit počet žen na úrovni představenstev a správních rad. Existují souběžné povinnosti zveřejňování úrovně zastoupení obou pohlaví a zdůvodnění nedodržení cíle v případech, kdy na „nedostatečně zastoupené pohlaví“ připadá méně než 10 % členů. Sankce za nedodržování cíle musejí být účinné, proporcionální a odrazující (článek 6).
Jednou z otázek, kterou je možno v této souvislosti klást, je „proč zrovna 40 %“? Sdělení Komise uvádí, že tato hodnota vyrovnává kritickou hranici mezi 30% zastoupením - jež bylo stanoveno jako nezbytné, aby byl zajištěn udržitelný vliv na činnost řídicího orgánu - a plnou genderovou paritou na úrovni 50 %. Tento návrh byl kritizován za svou přílišnou měkkost: namísto stanovení pevných kvót vytyčuje společný cíl pro kotované společnosti a samotným společnostem je ponechán významný prostor k vlastnímu rozhodování. Například v pokusu o řešení genderové vyrovnanosti též mezi výkonnými funkcemi se bude od kotovaných společností požadovat, aby „uzavřely individuální závazky ohledně genderově vyrovnaného zastoupení obou pohlaví“. 
Způsoby, jak řešit genderovou nerovnost, jsou kontroverzní již po dlouhou dobu: jak podpořit jeden gender, aniž by došlo k narušení zásady rovného nakládání? Kritéria pro řešení tohoto rozporu byla stanovena precedenčním právem Soudního dvora Evropské unie, které vyžaduje, aby bylo možno dát přednost před mužskými kandidáty pouze stejně kvalifikovaným ženským kandidátkám v případech, kdy aktuální poměry hovoří ve prospěch mužů. Takové preferování však nesmí být automatické a bezpodmínečné. Rovněž musí být umožněno poskytovat v důvodných případech výjimky. Formulace čl. 4 odst. 3 je sestavena tak, aby odrážela tuto potřebu vylepšit rovnováhu mezi rovností nakládání mezi oběma pohlavími a potřebu pozitivních kroků pro dosažení genderové rovnosti, a právě obtížnost splnění těchto kritérií sloužila jako vysvětlení pro opoždění u tohoto návrhu.
Při uvedení návrhu namítal Olli Rehn, komisař pro hospodářské a měnové záležitosti, že tato problematika není jen o genderové rovnosti, když zdůraznil ekonomické výhody genderově vyrovnaného pracovního týmu. Určitý počet studií z nedávné doby potvrzuje tento závěr a sdělení Komise k tomuto návrhu zdůrazňuje kladné vlivy žen v představenstvech a správních radách v oblasti inovací, firemního řízení a konkurenceschopnosti.
Návrh bude nyní předán spolutvůrcům legislativy ke zvážení. Komise doufá, že pozitivní vlivy finálního legislativního nástroje budou mít kladný vliv na zlepšení účasti žen na všech manažerských úrovních v rámci pracovních týmů v EU. 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2012:0614:FIN:cs:PDF
PROFESNÍ PRAXE
 
Přezkoumání směrnice o profesních kvalifikacích: pokrok v Evropském parlamentu 
Evropský parlament pokračuje ve své práci na reformě směrnice 2005/36/ES o uznávání odborných kvalifikací (PQD). Na jednání Výboru pro vnitřní trh a ochranu spotřebitele (IMCO) dne 29. listopadu poskytla zpravodajka v této věci (Bernadette Vergnaudová) aktualizované informace o pokroku na cestě k dosažení společného stanoviska mezi skupinami v Parlamentu. Uvedla, že jsou blízko dohody ohledně problematiky stáží (u kandidátů profese), a zdá se, že navrhovaná zpráva výboru IMCO bude doporučovat pouze ty stáže, které jsou požadovány jakožto součást odborné profesní přípravy. 
Zmíněné skupiny rovněž souhlasí s tím, že musí být přísně regulován dílčí přístup s jasnými ustanoveními, že může být použit pouze v případech, kdy úplný přístup není možný. Nicméně skupiny nedosáhly společného stanoviska ohledně podrobných aspektů dílčího přístupu nebo ohledně zahrnutí notářů do příslušné směrnice. 
Výbor IMCO bude o návrhu zprávy hlasovat 23. ledna 2013, a poté bude v únoru v této věci hlasovat Evropský parlament v plénu. Zpravodajka je podle všeho přesvědčená, že Irsko, které zahájí předsednictví Rady v novém roce, bude usilovat o další pokrok v této věci. 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2011:0883:FIN:CS:PDF
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//NONSGML+COMPARL+PE-494.470+01+DOC+PDF+V0//EN&language=EN
OBČANSKÉ SOUDNICTVÍ 
CESL: po uplynutí jednoho roku
Po uplynutí jednoho roku od zveřejnění kontroverzního návrhu Evropské komise na společnou evropskou právní úpravu prodeje (CESL) - volitelný nástroj smluvního práva pro použití v přeshraničních smlouvách na poskytování zboží a souvisejících služeb - Výbor Evropského parlamentu pro právní záležitosti (JURI) hostil zástupce národních vlád ohledně získání informací o vývoji z poslední doby. Na meziparlamentárním setkání, jež proběhlo 27. listopadu, se konaly dvě panelové diskuse. Obsah návrhu, forma navrhovaného nástroje, vzájemné působení návrhu CESL s nařízením známým jako Řím I a role navrhovaných doprovodných opatření - to byla hlavní témata předložená k diskusi. Zástupci několika národních vlád se zabývali panelovými připomínkami k návrhům a ve věci probíhala živá debata. Očekává se, že Výbor Evropského parlamentu pro právní záležitosti (JURI) vyhotoví návrh své zprávy k tomuto návrhu během jara 2013.
OBČANSKÉ SOUDNICTVÍ
Nařízení známé jako Brusel I: Evropský parlament schvaluje revidované znění
Dne 20. listopadu přijal Evropský parlament na svém plenárním zasedání návrh zprávy o revizi nařízení známého jako Brusel I - jedná se o nařízení, které stanoví společná pravidla EU ohledně jurisdikce a uznávání a vymáhání rozsudků. Klíčovou změnou v revidovaném předpisu bude zrušení procedury v souvislosti s doložkou vykonatelnosti, v jejímž rámci musejí soudy v přijímajícím členském státě potvrdit rozsudek vynesený ve vydávajícím členském státě předtím, než je vykonatelný. Automatické uznávání rozsudků všemi členskými státy je navrženo za účelem urychlení přeshraniční vykonatelnosti rozsudků. Pravidla týkající se souběžných řízení (lis pendens) budou rovněž změněna, aby bylo zajištěno, že klauzule ohledně exkluzivní jurisdikce mohou rovněž nabýt účinnosti bez prodlení, a to i tehdy, když zvolený soud je soudem, který zahájil řízení později. 
V případě pravidel jurisdikce uplatňovaných vůči odpůrci, který nemá domicil v členském státě, bude takový člověk obecně podléhat národním pravidlům členských států, pokud jde o jurisdikci, ale v některých případech, jako jsou např. ochrana spotřebitelů a zaměstnanců, mohou být aplikována určitá jurisdikční pravidla v daném nařízení.
Konečnou fází v této proceduře je přijetí Evropskou radou a očekává se, že k tomuto přijetí dojde na následujícím zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci ve dnech 6. a 7. prosince 2012. 
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Občanské soudnictví
Notaries of Europe: internetové stránky na pomoc „přeshraničním“ párům
Dne 9. listopadu 2012 spustila organizace Notaries of Europe nové internetové stránky www.coupleseurope.eu. Tyto internetové stránky byly spolufinancovány Evropskou komisí a poskytují informace ohledně režimů manželského vlastnictví a majetkových důsledků u registrovaných partnerství, které se aplikují ve všech 27 členských státech EU. 
Spuštění těchto internetových stránek přichází v zajímavé době pro rodinné právo EU, neboť pokračují jednání o návrzích Komise ve věci soudní příslušnosti, právní příslušnosti a uznávání a vykonávání rozhodnutí v záležitostech manželských režimů a majetkových důsledků registrovaných partnerství. Rada pro spravedlnost a vnitřní věci bude projednávat oba návrhy na svém příštím zasedání ve dnech 6. a 7. prosince. Velká Británie se v této fázi k návrhům nepřipojuje, ale tyto návrhy budou vysoce relevantní pro ty členy profese, kteří mají klienty s majetkem v zahraničí nebo jiné vazby na členské státy EU.
Trestní právo:

Minimální práva pro oběti trestné činnosti, jež jsou k dispozici v EU
Dne 14. listopadu byla v Úředním věstníku zveřejněna směrnice stanovující minimální standardy ohledně práv, podpory a ochrany obětí trestné činnosti. Evropská komise předložila svůj původní návrh v květnu 2011 a přijetí finálního nástroje následuje po významných jednáních mezi evropskými institucemi.
Cílem směrnice je posílení práv obětí v EU zajištěním splnění minimálních standardů. Oběti získají volný přístup k podpůrným službám a překladatelským a tlumočnickým službám v členském státě, kde došlo ke spáchání trestného činu. Tato směrnice rovněž uvádí, že oběti musí obdržet srozumitelné informace o svých právech, musí s nimi být jednáno s respektem a v průběhu vyšetřování případu by měly mít k dispozici ochranu. Kromě toho směrnice výslovně usiluje o pomoc rodinám obětí, jakož i o pomoc zranitelným obětem.
Členské státy musejí zajistit provedení směrnice do 16. listopadu 2015. 
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DUŠEVNÍ VLASTNICTVÍ 
Autorská práva: aktualizace
Komise v roce 2010 předložila sdělení pro digitální agendu a instituce EU pokračovaly v podporování činností, které toto sdělení vytyčilo. Směrnice o některých povolených způsobech užití osiřelých děl v oblasti autorských práv byla zveřejněna v Úředním věstníku dne 27. října 2012 a vstoupila v platnost následující den. Osiřelá díla jsou taková díla, pro která není možno nalézt vlastníka autorských práv. Směrnice usnadňuje zákonný přístup k osiřelým dílům tím, že dovoluje konkrétním organizacím provádět reprodukci takových děl a jejich veřejné zpřístupnění napříč EU. 
Byly podniknuty další kroky pro usnadnění a zjednodušení pravidel pro online využití chráněných děl. Parlament dne 11. září 2012 přijal usnesení z vlastní iniciativy o online distribuci audiovizuálních děl v EU. Mimo jiné toto usnesení apeluje na Komisi, aby vyřešila nejistotu ohledně právní úpravy streamingových služeb pro uživatele a aby zlepšila přístup k online audiovizuálním dílům. Za svou stranu Komise uspořádala v loňském roce veřejné konzultace, které se zaměřují na příležitosti a výzvy online distribuce audiovizuálních děl v EU. Očekává se, že předloží svou zprávu o výsledcích těchto konzultací do konce roku 2012. 
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