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Nové předsednictví Lucemburska

V červenci 2015 se ujalo předsednictví v Radě EU Lucembursko. Lucemburské předsednictví představilo své priority, kterými jsou podpora růstu a zaměstnanosti, vyrovnání se s migrací včetně otázek svobody, práva a bezpečnosti, oživení jednotného trhu s důrazem na jeho digitální rozměr, zvýšení evropské konkurenceschopnosti, podpora udržitelného rozvoje a posílení přítomnosti Evropské unie v celosvětovém kontextu.


Výroční zpráva o uplatňování práva Unie za rok 2014

Evropská komise přijala dne 9. července 2015 výroční zprávu o kontrole uplatňování práva Unie za rok 2014. Materiál je dostupný v českém jazyce na internetové stránce:
http://ec.europa.eu/atwork/applying-eu-law/docs/annual_report_32/com_2015_329_cs.pdf 

Informační přehled za Českou republiku je k dispozici v českém jazyce na internetové stránce: 
http://ec.europa.eu/atwork/applying-eu-law/docs/annual_report_32/country_sheet_cz_cs.pdf 


Smluvní pravidla pro on-line nákupy digitálního obsahu a výrobků

Evropská komise dne 10. července 2015 publikovala analýzu posouzení dopadů   týkající se návrhu smluvních pravidel pro on-line nákupy digitálního obsahu a výrobků. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://ec.europa.eu/smart-regulation/roadmaps/docs/2015_just_008_contract_rules_for_digital_purchases_en.pdf 


Ochrana osobních údajů

Dne 14. července 2015 proběhl trialog ohledně evropské legislativy týkající se ochrany osobních údajů, konkrétně se projednávala kapitola V. obecného nařízení, která se týká přenosu osobních dat do třetích zemí či mezinárodních organizací a územní působnosti nařízení. Materiál, který shrnuje průběh jednání je k dispozici v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.statewatch.org/news/2015/jul/eu-council-dp-reg-debriefing-trialogue-10680-15.pdf 




Akční plán EU pro lidská práva a demokracii

Rada EU přijala dne 20. července 2015 nový akční plán EU pro lidská práva a demokracii s názvem „Lidská práva i nadále těžištěm agendy EU“. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/07/20-fac-human-rights/ 


Výroční zpráva MONEYVAL

21. července 2015 byla publikována výroční zpráva Výboru expertů pro hodnocení opatření proti praní špinavých peněz a financování terorismu (MONEYVAL) za rok 2014. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
https://www.coe.int/t/dghl/monitoring/moneyval/Activities/2014_AnnualReport_en.pdf 


TTIP

Evropská komise dne 31. července 2015 zveřejnila dokumenty k vyjednávání TTIP. Jedná se o kapitolu věnovanou službám a dále dokument obsahující nabídku Evropské unie ohledně služeb a investic. Dokumenty jsou dostupné v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/ttip/documents-and-events/ 


Letní Newsletter CCBE

CCBE vydala dne 31. srpna 2015 letní dvojčíslí svého pravidelného Newslettru. Česká verze je dostupná na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/index.php?id=459&L=0&id_news=143&LangNews=10 


CCBE intervenovala před francouzskou Ústavní radou

Ve Francii byl předložen návrh zákona o podmínkách sledování a použití zpravodajských prostředků ve Francii.  Následně byl zákon, dle francouzské ústavy, předložen Francouzské ústavní radě, která měla posoudit jeho soulad s ústavními pravidly. CCBE se rozhodla intervenovat, a to z toho důvodu, že zákon ohrožuje základní hodnoty advokátní profese, především pak záruky důvěrné komunikace mezi advokátem a klientem. Podrobnější informace jsou k dispozici v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_pr_0515pdf1_1437381732.pdf 

Dne 23. července 2015 francouzská Ústavní rada publikovala své závěry ohledně posouzení předmětného zákona. Ústavní rada zdůraznila nutnost respektovat profesní tajemství advokátů a  shledala v rozporu s ústavním pořádkem Francie ustanovení upravující režim tzv. super urgence, který stanovil možnost sledování bez jakéhokoliv povolení, a to v souladu s argumentací CCBE. 
Judikatura

Dne 1. července 2015 rozhodl okresní soud v Haagu (C/09/487229/KG ZA 15-540) v kauze amsterdamské advokátní kanceláře Prakken d’Oliveira a Nizozemské asociace obhájců v trestním řízení (NVSA) proti nizozemskému státu. Nizozemský ministr vnitra v prosinci 2014 připustil, že nizozemská zpravodajská a bezpečnostní služba (AIVD) po léta tajně sledovala advokátní kancelář Prakken d’Oliveira a odposlouchávala telefonáty s klienty a třetími stranami. Okresní soud v Haagu rozhodl, že sledování advokátů tajnými službami zakládá porušení základních lidských práv a přikázal státu, aby zastavil veškeré aktivity spočívající v odposlouchávání jejich komunikace. Nizozemí podalo v současné době odvolání proti tomuto rozsudku. Rozsudek bude k dispozici v českém jazyce na internetové stránce Bulletinu online.


Zpracovala JUDr. Eva Indruchová, Odbor mezinárodních vztahů ČAK

