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Nové předsednictví Itálie

V červenci 2014 se ujala předsednictví v Radě EU Itálie. Italské předsednictví představilo své priority, kterými jsou podpora růstu a zaměstnanosti, posílení práv občanů (především ochrana základních práv, migrace a azylová politika) a posílení úlohy Evropy ve světě.


Propojené insolvenční rejstříky

V červenci 2014 bylo na portálu evropské e-Justice spuštěno propojení insolvenčních rejstříků první skupiny členských států, mezi něž patří i Česká republika. Portál Evropské e-Justice umožňuje uživatelům vyhledávat napříč všemi propojenými registry pomocí vícejazyčného vyhledávače, který je dostupný na internetové stránce:
https://e-justice.europa.eu/content_interconnected_insolvency_registers_search-246-cs.do 

Studie EIPA

Evropská komise v červenci 2014 na Portálu e-justice publikovala studii CCBE a EIPA (Evropský institut veřejné zprávy) zaměřenou na vzdělávání advokátů v právu EU. Studie je dostupná v anglickém jazyce na internetové stránce:
https://e-justice.europa.eu/content_the_european_judicial_training_policy-121-cs.do?clang=en 

Výbor pro právní záležitosti (JURI)

Český europoslanec Pavel Svoboda byl v červenci 2014 zvolen předsedou Výboru Evropského parlamentu pro právní záležitosti (JURI). Informace o výboru jsou dostupné na internetové stránce:
http://www.europarl.europa.eu/committees/cs/juri/home.html 


Nařízení o elektronické identifikaci

Rada EU přijala v červenci 2014 „nařízení o elektronické identifikaci a službách vytvářejících důvěru pro elektronické transakce na vnitřním trhu a o zrušení směrnice 1999/93/ES“. Nařízení je dostupné v českém jazyce na internetové stránce: http://register.consilium.europa.eu/doc/srv?l=CS&f=PE%2060%202014%20INIT 





CCBE publikace týkající se výsledků voleb do Evropského parlamentu

CCBE v červenci 2014 publikovala speciální číslo svého Newslettru, tentokrát věnovaného analýze výsledků voleb do Evropského parlamentu. Publikace je dostupná na internetových stránkách:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_newsletter_specia1_1407138153.pdf 


Stanovisko CCBE k návrhu jednacího řádu Tribunálu EU

CCBE dne 16. července 2014 publikovalo své stanovisko k návrhu jednacího řádu Tribunálu EU. Stanovisko je dostupné v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_16072014_CCBE_Com1_1406101686.pdf 


Stanovisko CCBE k patentům

CCBE dne 21. července 2014 publikovalo své stanovisko k návrhu osvědčení opravňující zastupování před Evropským patentovým úřadem (European Patent litigation Certificate). Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/210714_EN_EPLC_pap1_1406882455.pdf 



Evropská rada

30. srpna 2014 byl jmenován nový předseda Evropské rady, polský premiér Donald Tusk, a nová vysoká představitelka EU pro zahraniční věci, italská ministryně zahraničí Federica Mogheriniová. 


Judikatura

Soudní dvůr EU rozhodl dne 17. července 2014 ve spojených věcech C‑58/13 a C‑59/13. Soudní dvůr rozhodl, že „článek 3 směrnice Evropského parlamentu a Rady 98/5/ES ze dne 16. února 1998 o usnadnění trvalého výkonu povolání advokáta v jiném členském státě než v tom, ve kterém byla získána kvalifikace, musí být vykládán v tom smyslu, že zneužívající jednání nemůže představovat to, že se státní příslušník členského státu odebere do jiného členského státu za účelem získat zde po úspěšném absolvování vysokoškolského studia odbornou kvalifikaci advokáta a vrátí se do členského státu, jehož je státním příslušníkem, aby tam vykonával povolání advokáta pod profesním označením udělovaným v členském státě, ve kterém byla tato odborná kvalifikace získána“.

Zpracovala JUDr. Eva Indruchová
