ZÁPIS

z jednání 26. schůze představenstva České advokátní komory konané dne

19.2.2008

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

Přítomni:  9,00 - dr. Jirousek,  dr. Vychopeň,  dr. Smejkal, dr. Brož, dr. Poledník,

                  dr. Papež, dr. Mokrý, dr. Žižlavský, dr. Miketa, dr. Uhlíř, dr. Mrázek,

                 dr. Krym, dr. Střížová, dr. Syka,  dr. Chaloupková, dr. Patera, dr . Justoň, 

                 dr. Adltová, dr. Kovářová, dr. Snášelová, dr. Tošnerová


     11,15 – dr. Sedlatý


ad 1/ Kontrola zápisu


Ve věci nostrifikací – úkol uložený na 25. schůzi P ČAK tajemníkovi dr. Krymovi (odpověď MIPP) splněn, zároveň se dr. Krymovi ukládá, aby do příští schůze byla rozeslána 2 výmazová rozhodnutí týkající se dané problematiky.


Dr. Jirousek v návaznosti na problematiku nostrifikací seznámil členy představenstva s 3 novými žádostmi o zápis do seznamu koncipientů ČAK:

Neveřejná část

---


Dr. Jirousek informoval, že náměstek MSp ĆR Mgr. Korbel sdělil, že zavedení talárů jakožto úředních oděvů bude upraveno v rámci novely ZA s tím, že přísl. ust. v podrobnostech odkáže na stavovský předpis ČAK.



Dr. Jirousek sděluje, že s vicepremiérem panem AlexandremVondrou věc ohledně námitky k § 5/2b a § 37/1 ZA předběžně projednal a dohodli se na společné schůzce k celé záležitosti. 



Námitka dr. Bartoše o podjatosti dle informace dr. Kryma vyřízena odesláním rozhodnutí. 

ad 2/ Informace legislativního odboru

Dr. Patera informoval o jednáních týkajících se připravené novely ZA v rámci legislativního procesu.
Neveřejná část

----

Dr. Patera dále informuje, že do zákona o střetu zájmů se podařilo prosadit dikci, že přísl. ustanovení nedopadají na funkcionáře profesních organizací. K tomu ještě připojil  poznámku, že návrh v dané podobě prošel již třetím čtením v Poslanecké sněmovně ČR.


Dr. Uhlíř připomíná, že 26.2.2008 proběhne ve školicím centru ČAK v Paláci Dunaj kulatý stůl pořádaný MSp ČR ve spolupráci s ČAK na téma „reforma justice“. Počítá s s úvodním projevem zástupce ČAK; dr. Vychopeň, dr. Uhlíř, dr. Smejkal a dr. Mokrý sdělují, že se akce zúčastní. Při připomenutí rámcového stanoviska ČAK k reformě (dr. Jirousek – Źofín), se pověřuje dr. Vychopeň, aby vstupní stanovisko za ČAK přednesl a toto předem konzultoval s dalšími zástupci představenstva ČAK, kteří na akci budou přítomni. 


Dr. Žižlavský navrhuje, aby představenstvo přijalo stanovisko k základním bodům reformy, resp. v dílčím směru k souhrnné novele o.s.ř., a to :

· podporuje se zvukový či zvukověobrazový záznam z celého jednání,

· podporuje se navržená úprava výslechu svědků,

· podporuje se zavedení institutu přípravného jednání, které zefektivní soudní proces.

K tomu připojuje dr. Uhlíř návrh, aby byla podporována účast advokátů případně zástupců jiných právnických profesí v soudních kárných senátech (k tomu dr. Jirousek recipročně: nejsou námitky proti smíšeným senátům v kárných řízení advokátů, ale až na úrovni tč. soudního přezkumu). V dalším se odkazuje na rámcová stanoviska sdělená na úvodní konferenci o reformě justice na Žofíně. 

Výše uvedené postupy a stanoviska představenstvo jednomyslně schválilo. 

Skupina pro koncipování obsahové náplně zkoušek insolvenčních správců: 

Neveřejná část:

----
ad 4/ Mezinárodní odbor

Dr. Vychopeň seznámil představenstvo s průběhem prezidentské konference, která se konala ve Vídni. Česká delegace byla tentokrát relativně početná, protože spolu s touto konferencí bylo pořádáno Standing Comittee CCBE, zasedání komise IT Law apod. V bližším odkazuje na písemné zprávy, podané členům představenstva.

V rámci jednání IT Law komise CCBE prezentoval dr. Vychopeň proces rozhodování o nových identifikačních čipových kartách. Postup české advokacie v této věci byl kvitován velmi kladně. 

Dr. Tošnerová informovala o plánované konferenci ELA v květnu 2008 a žádosti organizátorů o slavnostní zahájení představitelem ČAK, případně sponzorském příspěvku ČAK. V této věci se bude dále jednat. 

Dr. Mokrý informoval o jednání CCBE a zejména jednání fin. komise která neodsouhlasila další rozšiřování aparátu CCBE. Dále informoval o problematice komor některých států bývalého Sov. svazu, zejména Moldávie a Ukrajiny. 

ad 3/ Informace o přípravě rozpočtu

Dr. Krym podal podrobnou zprávu o přípravě nového rozpočtového systému při současném zavedení tzv. souběžného vykazování výsledků (tj. podle nové i dřívější metodiky) s ohledem na konání sněmu v r. 2009 a možnost provést srovnání s předchozími roky. Jednání s daňovými poradci z KDP jsou relativně složitá s ohledem na specifika ČAK, avšak bude splněn březnový termín v tom smyslu, že návrh rozpočtu, dle nových rozpočtových pravidel, bude aparátem Komory (dr. Krym. dr. Střížová) a rozpočtovým výborem (dr. Smejkala, dr. Brož) předložen představenstvu ke schválení na březnové schůzi. Do té doby v intencích rozhodnutí představenstva ČAK je hospodaření realizováno na základě rozpočtového provizoria, tj. dle rozpočtu na rok 2007.

ad 5/ Založení sdružení Český právnický klub

Dr. Jirousek přednesl informaci o přípravě projektu Český právnický klub s tím, že seznámil členy představenstva s ideovým záměrem projektu a s věcnými otázkami s tímto projektem souvisejícími, jako např. zajištění zázemí pro mimopražské advokáty, jednání o modifikaci nájemného pro stávající nájemce atd. Na závěr tohoto bodu oznamuje, že všichni členové představenstva obdrží před březnovým představenstvem jednak návrh stanov klubu, jednak návrh programu klubu na cca 1. pololetí jeho činnosti, případně další písemné informace.

Dr. Brož připomíná nutnost zvažovat v rámci projektu koordinační postup např. s Jednotou českých právníků, resp. postup, který zajistí jejich informovanost a projekt nebude vnímán jako konkurenční.

ad 6/ Různé

a) úprava uznávání právní praxe za praxi advokátního koncipienta ve vztahu k politickým funkcím:

Dr. Jirousek seznámil členy představenstva s obecnou problematikou uznávání právní praxe s tím, že tato agenda nabyla na nové důležitosti (resp. její řešení) po poslední novele ZA (2006). Po obsáhlé diskusi byly jednotlivými přítomnými (dr. Krym, dr. Uhlíř, dr. Žižlavský, dr. Miketa, dr. Brož, dr. Sedlatý) předneseny nejrůznější příklady činností jichž by bylo možné se v žádostech o uznání právní praxe dovolávat, mimo jiné i výkonu funkcí (ministr, poslanec, člen rady, zastupitel, primátor, starosta atd.). Byly předneseny 2 návrhy usnesení, jež by zavazovaly předsedu při finálním rozhodování o uznání či neuznání té které praxe za praxi právní:

1. vymezit kritéria srovnatelnosti praxe s právní praxí koncipienta (dr. Sedlatý)

2. vyloučit z právní praxe výkon funkcí, které mohou být rovnocenně vykonávány a zastávány i osobami bez právního vzdělání, resp. bez vysokoškolského vzdělání (dr. Uhlíř).

Po výše uvedené diskusi dr. Jirousek pověřuje dr. Pateru a dr. Justoně, aby na základě přednesených návrhů připravili návrh usnesení pro dubnovou schůzi představenstva, a to s tím, aby tento návrh zároveň reflektoval příslušná ust. stavovských předpisů ČAK. 

b) zpráva o činnosti odboru výchovy a vzdělávání za rok 2007


Konstatují se písemné zprávy o činnosti pobočky Brno a o činnosti ČAK v Praze (viz písemné zprávy dr. Schejbalové a dr. Kovářové, jež jsou přílohovou součástí zápisu) a na základě těchto zpráv dr. Jirousek doporučuje:

a) v souvislosti s enormním nárůstem nájemného v kongresovém centru ombudsmana ČR modifikovat nájemní poměr tak, že ČAK pronajímá kongresové sály se zázemím vždy na 1 den v měsíci, vyjma července a srpna každého roku. Konkrétní den si určí dr. Schejbalová. Ostatní vzdělávací akce pro advokáty  (cca 1x v měsíci) budou pořádány v pobočce ČAK – seminární místnost pro 50 lidí.

b) program školicího centra Palác Dunaj modifikovat tak, aby byly pořádány akce se zaměřením na aktuální témata cca 2x-3x do měsíce, školicí akce na mimoprávnická témata nechť jsou sdružována do určitých celků a pořádána občasně.

Představenstvo bez připomínek, dr. Kovářová ještě informuje, že školicími akcemi za poslední 2 roky prošlo v Praze a v Brně cca 21 tis. advokátů a koncipientů. 

Dr. Střížová přednesla ideové zadání interiérových úprav zpracované dr. Sukem v návaznosti na konzultace s vedením ČAK s tím, že po diskusi byl dohodnut ten postup, že ideové zadání se jakožto rámcové schvaluje a do finální podoby bude dopracováno komisí ve složení jak uvedeno pod b. 1. Výsledky budou předány dr. Střížové nejpozději do 30.3.2008 tak, aby dr. Střížová mohla zajistit vyhlášení veřejné soutěže na architektonické řešení interiérového vybavení Kaňkova paláce nejpozději do 10.4.2008.

Přidělení spisů odvolacím kárným senátům:

Neveřejná část:

---

Dr. Krym dále přednesl další žádost o zápis do seznamu advokátů. 

Neveřejná část:

----


Dr. Brož připomenul změnu etického kodexu ve věci úpravy označení – firmy advokátních kanceláří, ať již se jedná o právnické osoby nebo o sdružení dle § 829 obč. z. a násl. a dále pak, že uplynula představenstvem určená 12ti měsíční lhůta k úpravě těch označení, jež nově přijaté dikci odporují. Dále se poznamenává, že celá záležitost byla řešena z důvodů podnětů KR. Dr. Brož poukázal na příklad společnosti Chase Pullman v.o.s. a v návaznosti na tento příklad poukazuje na nutnost, aby si KR zjistila porušování stavovského předpisu a přijala příslušná opatření ve vztahu k jednotlivým advokátům či advokátním firmám. Předsedovi KR dr. Mikšovi se doporučuje daný stav přešetřit a relevantně se jím zabývat v součinnosti s odborem matriky.  


Předseda ČAK a v návaznosti ostatní členové představenstva vzali na vědomí sdělení JUDr. M. Brožové a JUDr. E. Vaňkové ohledně alternativních metod mimosoudního řešení sporů. Dr. Jirousek  s jmenovanými celou problematiku probere a projedná možnou součinnost ČAK, a to za přítomnosti dr. Kovářové. Sekretariátu se ukládá sjednat schůzku na den 27.2.2008.


Představenstvo vzalo na vědomí předloženou zprávu o činnosti pobočky Brno za leden 2008.


Představenstvo vzalo na vědomí písemnou zprávu dr. Snášelové o advokátních zkouškách za II. pololetí 2007 – přílohová součást zápisu.


K předložené zprávě o zasedání sekce trestního práva: 

JUDr. Císař budiž požádán, aby problematiku rozebranou ve zprávě pod ad 1/ a, b, c, zpracoval pro BA. 


Na návrh dr. Mandáka, dosavadního předsedy trestní sekce se počínaje dnem 1.7.2008 jmenuje do funkce předsedy sekce JUDr. Jiří Císař, zástupcem JUDr. Antonín Furst, dále představenstvo souhlasí, aby novými členy sekce byli: JUDr. J. Fenyk, JUDr. M. Jelínek, JUDr. J. Teryngel. 


V souvislosti s činností v trestněprávní sekci požádal JUDr. T. Sokol o uvolnění z předsedy vedoucího Výboru na ochranu zájmů advokátů a zároveň navrhl jmenovat novým předsedou Výboru Mgr. Marka Nespalu. Dr. Jirousek sděluje, že věc s jmenovaným probral a ten souhlasí. Představenstvo rozhodlo tak, že od 1.7.2008 jmenuje předsedou Výboru na ochranu zájmů advokátů Mgr. Marka Nespalu.

Projednání pozastavení výkonu advokacie - ust. § 9 odst. 2 písm. a) ZA

Neveřejná část

----
Zastavení řízení o vyškrtnutí dle § 8, odst. 1, písm. c) ZA

Neveřejná část

----

Pokračování v bodu 6/Různé


Dr. Krym předložil písemnou žádost MS v Praze o součinnost při zřizování infocentra na pracovištích tohoto soudu, a to součinnost formou námětů a připomínek k obsahu činnosti tohoto centra. Věc předána k vyřízení dr. Brožovi (region Praha).


Dále dr. Krym předložil žádost dr. Kyjovského o stanovisko k zaslanému písemnému podnětu. Představenstvo rozhodlo, aby se o věci jednalo za přítomnosti dr. Kyjovského.


Představenstvo vzalo na vědomí smlouvu o spolupráci uzavřenou s ASPI – bez připomínek.


Dr. Krym seznámil představenstvo s žádostí dr. Chaloupkové ohledně přístupu k informacím v rámci VIS za účelem chodu odboru vnějších vztahů, a to zejména informacím z KR, KK a matriky k použití v rozsahu povinností ČAK dle zákona o poskytování informací. Představenstvo tuto žádost schválilo s tím, že k opačnému stanovisku připomíná povinnosti na poli veřejné správy a dle předpisů o poskytování informací, zároveň zdůrazňuje, že dr. Chaloupková je vázána stejnými povinnostmi mlčenlivosti ve vztahu k třetím osobám jako každý jiný pracovník, resp. prvořadě vedoucí pracovník ČAK.


Další náměty k jednání nebyly, proto dr. Jirousek poděkoval za účast na dnešním jednání, připomněl, že příští schůze představenstva se koná ve dnech 10.-11.3.2008 v Brně a v 15,45 hod. jednání představenstva ČAK ukončil.

Zapsala: Eva Ševčíková


Správnost zápisu ověřil: JUDr. Ladislav Krym
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