ZÁPIS

z jednání 30. schůze představenstva České advokátní komory konané dne

9.-10.6.2008

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

9.6.2008

Přítomni:  13,00 - dr. Jirousek,  dr. Smejkal, dr. Račok, dr. Vychopeň, dr. Poledník,

                             dr. Papež, dr. Brož, dr. Pejchal, dr. Mokrý, dr. Kyjovský, dr. Uhlíř, 

                             dr. Chaloupková, dr. Syka
    

     15,00 - dr. Patera, dr. Marešová  dr. Adltová, dr. Tošnerová, dr. Justoň, dr. Krym

ad 1/ Pozastavení výkonu advokacie dle § 9 odst. 2, písm. a) ZA

Neveřejná část

---

ad 2/ Projednání možnosti pozastavení výkonu advokacie - bez obeslání

Neveřejná část

---


ad 3/ Kontrola zápisu


Jednání o povinných e-mail adresách (doporučení KR) – viz samostatný bod programu.


Dr. Chaloupková informuje o jednání se zástupci ASPI s tím, že v intencích rozhodnutí představenstva bylo dohodnuto, že reprezentativní vydání seznamu ČAK bude rozděleno na 2 části, a to seznam zpracovaný v součinnosti s ČAK, v němž budou všichni advokáti a advokátní kanceláře (firmy) uvedeny v abecedním pořadí bez jakéhokoliv grafického zvýhodnění toho kterého subjektu, druhá část (bez účasti ČAK) bude vymezena prostoru pro placenou reklamu advokátů, advokátních firem, příp. jiných komerčních subjektů.


Dr. Kyjovský doporučuje, aby pro oficiální seznam byla užita systematika posledních tištěných seznamů advokátů ĆAK (podle místa resp. sídla advokáta či firmy), dále bylo rozhodnuto, že finální návrh údajů v oficiální části musí být odsouhlasen představenstvem. 


S ohledem na nepřítomnost dr. Všetečky se sekretariátu ukládá, aby byl zjištěn stav ohledně zadání analýzy projektu MPO mimosoudní řešení spotřebitelských sporů. Zároveň dr. Patera předkládá sdělení Mgr. Karla Machotky, pracovníka MPO z dnešního dne, v němž se zdůrazňuje, že projekt MPO je koncipován jako pilotní a teprve do dvou let by měl vyústit v návrh trvalého řešení. Mgr. Machotka navrhuje společné projednání věci s předsedou ĆAK, a to pokud možno v krátkém časovém termínu. Současně je signalizována možnost diskuse o zapojení advokátů do mimosoudních mediací. Na základě cit. sdělení představenstvo rozhodlo, aby vedoucí odboru legislativy dr. Patera pracovníky MPO kontaktoval a v dané věci zahájil jednání.


Dr. Chaloupková seznámila představenstvo s obsahem „žofínského fóra“, které se konalo 20.5.2008 a zdůraznila, že je zjevné, že pro MSp ČR je e-justice "vlajkovou lodí" a velmi důrazně tlačí elektronizaci do všech justičních procedur. Celkový projekt obsahuje 23 dílčích projektů, přitom s cílem, aby v roce 2012 většina procesů v justici probíhala elektronicky. Připomněla velmi aktivní přístup notářů, pro něž je reflektování daného vývoje jednodušší s ohledem na jejich počty, je však toho názoru, že advokáti musí prokázat připravenost na elektronickou justici. Seznámila členy představenstva s konkrétními dílčími projekty, přitom v rámci grafiky představila 4 projekty pro rok 2008 a 7 projektů pro rok 2009. Současně informovala o zavádění programu elektronického přepisu hlasu do textu v počítači s tím, že tato agenda by neměla být ze strany advokátů z důvodů ryze praktických opomíjena. Na fóru zastupoval ČAK vedle dr. Patery i dr. Pejchal, který též přednesl v obecné rovině stanovisko ČAK. V této souvislosti dr. Jirousek sděluje, že dr. Pejchal před odchodem na jednání na MSp ČR (za ČAK) žádal, aby bylo tlumočeno jeho stanovisko, že reflektování daného vývoje ze strany advokacie a potažmo ČAK považuje za zcela zásadní. 


Dr. Patera doplnil informaci dr. Chaloupkové a v daných souvislostech sdělil, že zákon, na základě něhož mají být zřízeny datové schránky advokátům a advokátním společnostem pro doručování, prošel 2. čtením poslanecké sněmovny, přitom platí, že pro advokáty bude stanovena povinnost dat. schránek s odkladem 3 let od účinnosti zákona, pro advokátní firmy – právnické osoby – platí, že datové schránky budou zřízeny v krátké lhůtě stanovené pro všechny právnické osoby. 


Dr. Chaloupkové se ukládá, aby kromě informačního článku do BA o projektech e-justice, byla na web zavěšena i informace o projektu e-justice, a to v podobě prezentované na schůzi představenstva.


Dr. Kyjovský připomíná, že je třeba, aby ČAK velmi aktivně spolupracovala, resp. zajišťovala určitou výpomoc advokátům, ve smyslu důrazných a určitých informací o zaváděných projektech, a to od počátku zavádění těchto projektů do praxe.   


Dr. Patera  v té souvislosti má za to, že by advokáti měli být informováni o legislativním průběhu přijímání předmětného Zákona o elektronických úkonech, osobních číslech a autorizované konverzi dokumentů (zavádění datových schránek), přitom by považoval za vhodné, aby na web. stránkách byl odkaz na sněmovní tisk č. 445 internetových stránek PSP ČR.


Dr. Račok informuje o stávající situaci ohledně novely ZA, s tím, že věc je v LRV, byla projednána komisemi LRV a je připraveno konečné stanovisko s tím, že návrh by nebyl projednáván plénem LRV, ale vládě předložen se stanoviskem jejího předsedy. Souhrnně lze konstatovat, že oproti původnímu návrhu novely žádné zásadní změny předmětný návrh nedoznal. 


Dr. Jirousek sděluje, že dr. Račok zpracoval zprávu pro MSp ČR o přípravě koncepcí ČAK k BPP. 


Dr. Račok zároveň informoval o zpracování připomínek k návrhu novely ex. řádu s tím, že vyzdvihl součinnost dr. Běliny a Mgr. Nespaly s legislativním odborem ĆAK.


Dále informoval, že ústavněprávní výbor PSP ČR schválil komplexní pozměňovací návrh k vládnímu návrhu novely zákona o soudech a soudcích, zákona o řízení ve věcech soudců a st. zástupců a dalších zákonů, který předpokládá, že v kárném řízení ve věcech soudců a st. zástupců by působily 6ti členné kárné senáty, ve kterých by vždy alespoň jedním přísedícím byl advokát, jehož by navrhl k zápisu do seznamu přísedících předseda Komory. Předpokládá se, že tento přísedící by musel být starší 30ti let a musel by mít negativní lustrační osvědčení, dále viz sněmovní tisk č. 425/1 PSP ČR na internetových stránkách PSP. Týmž pozměňovacím návrhem ústavněprávního výboru byla navržena také novela zákona o advokacii, podle níž by za praxi adv. koncipienta měla být ze zákona uznána Komorou i praxe asistenta veřejného ochránce práv. 


Dr. Jirousek přednesl zprávu o jednání se zástupci Law Society HongKong, informoval o obsahu uzavřené dohody a zejména o předjednané společné akci, kterou LS HongKong připraví v součinnosti s odborem MEZ v rámci Otevření soudního roku 2009 konaného v HongKongu dne 12.1.2009. Členové představenstva se vyzývají, aby sdělili případný zájem o účast v delegaci ČAK.


Přednostně zařazen bod MEZ:


ad 4/ Zpráva MEZ


Dr. Jirousek informoval o uzavření podnájemní smlouvy, na základě které se ČAK stává relevantním uživatelem kanceláře v Bruselu, a to v rámci komplexu zastoupení adv. komor států EU, např. Anglie, Německo, Severní Irsko, Skotsko, Belgie, Rakousko a další. Smlouva byla uzavřena v intencích schválených podmínek (viz květnová schůze ČAK), současně byly předjednány alternativy dočasného ubytování zástupce ČAK a otázky vybavení kanceláře. Do rozhodnutí představenstva o personálním zajištění chodu kanceláře, se celá agenda svěřuje dr. Tošnerové, která nechť zajistí, aby ve spolupráci se zástupci BRAK byl zpracován návrh arch. interiérového vybavení a realizace. Dr. Tošnerová předloží úředně přetlumočenou smlouvu výkonné ředitelce ČAK za účelem včasné úhrady první čtvrtletní splátky nájemného. Personální zajištění bude představenstvu navrženo na zářijové schůzi ČAK. Na závěr ještě ta informace, že předseda ČAK již byl požádán předsedou holandské AK o možné spoluužívání kanceláře za finanční úhradu. V této souvislosti dr. Jirousek hodlá nabídnout též Slovenské AK účast na chodu kanceláře. 


Dr. Vychopeň opětovně předložil téma případné kandidatury zástupce ČAK do etické komise IBA: Připomněl, že na jedné straně jde jistě o dobrou prezentaci ČAK, na druhou stranu je třeba dát relaci efektivity takového zastoupení a dále je nutné vzít v úvahu fin. náklady (dr. Mokrý: minimálně 4 akce ročně v nejrůznějších světových destinacích – náklady cca 0,5 mil. Kč). Po diskusi usneseno, že k této věci se po zvážení vrátí členové představenstva v rámci zítřejšího pokračování diskuse.


Zařazeno dle programu vystoupení náměstka ministra spravedlnosti Mgr. Františka Korbela, Ph.D.


Mgr. Korbel podrobně informoval představenstvo o záměrech ministerstva v legislativě  a o spolupráci ČAK s ministerstvem v této oblasti.


ad 5/ Legislativní odbor


- viz informace podané k předchozím bodům 
10.6.2008

Přítomni:  9,00 - dr. Jirousek,  dr. Smejkal, dr. Vychopeň, dr. Poledník, dr. Brož,

                            dr. Pejchal, dr. Kyjovský, dr. Mikš, dr. Sedlatý, dr. Uhlíř, dr. Chaloupková,



    dr. Syka, dr. Střížová, dr. Krym,  dr. Patera, dr. Marešová  dr. Adltová, 

                           dr. Tošnerová, dr. Justoň


     10,30 – dr. Mrázek

Neveřejná část

---

ad 1/ Zprávy kontrolní rady a kárné komise


Zpráva o jednání KR


Dr. Mikš přednesl zprávu o obsahu jednání KR ČAK ve dnech 21.-23.5.2008. Dr. Mikš odkázal na písemnou zprávu, která je přílohou tohoto zápisu, přitom zejména zdůraznil:

· opětovně byla probrána problematika identifikačních karet, přitom bylo vzato na vědomí zařazení dr. Fialy do přípravné komise ČAK pro předmětný projekt (dr. Mikš informován o stanovisku MSp ČR ohledně respektování významu čipových karet atd.);

· KR nedoporučila upravit problematiku právních služeb poskytovaných on-line stavovským předpisem (představenstvo doporučuje monitorovat stížnosti a jejich vyřízení, které s takovým poskytováním právní pomoci souvisí);

· KR doporučuje novou úpravu dvojinstančního kárného řízení  v rámci ČAK;

· KR navrhuje, aby představenstvo jednalo a pokud možno co nejdříve přijalo rozhodnutí o povinném zavedení e-mailových adres advokátů, a to prostřednictvím stavovského předpisu;

· dr. Marešová a dr. Mikš informují o přijatém postupu ve věci relevantního označení advokátních kanceláří (výzvy k opravám a úpravám od září 2008).

Dr. Mikš a dr. Marešová dále informují představenstvo o tom, že byl splněn úkol přípravy „telefonní konzultační linky pro advokáty" za účelem poskytování výkladového poradenství ohledně zákona o advokacii a stavovských předpisů. Dr. Marešová upozorňuje na zajištění počáteční kontroly této služby advokátům, přitom bylo dohodnuto, že dr. Mikš, dr. Marešová a dr. Jirousek společně stanoví podmínky této služby tak, aby jí nebylo zneužíváno např. ze strany médií (kupř. cestou identifikace advokáta a nahrávání poskytovaných konzultací).


Zpráva o výsledcích jednání KK konaného ve dnech 14.-16.5.2008


Dr. Sedlatý přednesl zprávu ve shodě s písemným materiálem, který je součástí tohoto zápisu. V té souvislosti zejména zdůraznil:

· poskytování právních služeb on-line není nutno upravovat zvláštním stavovským předpisem s tím, že stávající závazné zásady postačují. Na druhé straně KK klade důraz na náležitou identifikaci advokáta dle čl. 21 Etického kodexu;

· vydávání Sbírky kárných rozhodnutí je determinováno správnými kritérii, z nichž KK nemíní ustupovat;

· povinné zavedení e-mailových adres stavovským předpisem dle KK nelze, takovou úpravu nechť obsahuje zákonný předpis;

· prezentace kárných řízení dr. Chaloupkovou je prováděna korektně, proti prezentaci není námitek. Zdůrazňuje se však nutnost reflektovat mediálně pouze ty kauzy, v nichž medializace je iniciována zvnějšku;

· KK ve vztahu ke kárným řízením je toho názoru, že by měl být předpisově upraven institut stavění promlčecích lhůt (např. pro případ vyškrtnutí).

V dalším se odkazuje na písemnou zprávu.

Po diskusi dr. Jirousek nechal hlasovat o předloženém podnětu k návrhu novely ZA (odvolací kárná komise) v intencích písemného návrhu, a to v rozsahu b. 1,2,3 a 5 s tím, že přechodné ustanovení (část Druhá, čl. II.) bude znít ve smyslu: „do zvolení odvolací kárné komise bude v řízeních postupováno podle dosavadních předpisů" (přesné vyjádření zajistí odbor legislativní).

Hlasování:

Pro
-
7

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 60/30./2008 jímž byl schválen předložený návrh novely ZA upravený dle připomínek ke znění přechodného ustanovení.

Dr. Paterovi se ukládá, aby v přijatém znění návrh zaslal na vědomí k rukám Mgr. Korbela, náměstka ministra MSp ČR.

Projednání návrhu KR o povinném zavedení e-mailových schránek:

Dr. Mikš přednesl návrh KR, aby představenstvo rozhodlo o povinném zavedení e-mailových adres každým advokátem, s tím, že tento údaj by měl být ve smyslu § 29 ZA povinným údajem ohledně identifikace toho kterého advokáta. Po zahájení diskuse dr. Vychopeň upozornil na usnesení 4. sněmu ČAK, kde se představenstvu ukládá propracovat a zavést systém informačních vazeb mezi advokáty a ČAK, mj. tak, aby byl vytvořen prostor pro komunikaci na www. stránkách ČAK.

Dr. Pejchal oponuje názoru předsedy KK, že předmětnou povinnost lze zavést toliko zákonem, a to poukazem na ust. § 29/1 ZA s tím, že jde toliko o legislativní techniku, když přísl. stavovským předpisem může být stanovena povinnost, aby e-mail adresa byla esenciální náležitostí zápisů v matrice o každém z advokátů.

Dr. Patera zdůraznil povinnosti ČAK a následně povinnosti, jež budou dopadat na každého z advokátů v návaznosti na tzv. zákon o datových schránkách, kdy ČAK bude muset sdělovat přísl. údaje o advokátech do 30 dnů od účinnosti zákona (předpokládaná účinnost od 1.7. 2009).

Dr. Krym zdůraznil povinnost Komory zajistit připravenost advokátů na zavedení datových schránek, tj. na doručování soudní pošty prostřednictvím těchto schránek, navíc zdůraznil nutnost tohoto vybavení u každého advokáta v návaznosti na nejrůznější legislativní procesy, jež se budou dotýkat výkonu advokacie, mj. ve smyslu rozsahu tohoto výkonu. 

K předmětným argumentům se postupně vyjádřili všichni přítomní členové a náhradníci představenstva, přitom z podnětu dr. Jirouska byla diskutována též otázka jednotné formy advokátních adres, např. ve tvaru advokat0239@cak.cz (číslo v adrese = ev.číslo advokáta dle seznamu ČAK). V této souvislosti dr. Uhlíř navrhuje projednání této problematiky s operátorem s ohledem na technické možnosti zavedení domény cak.cz a nákladech s tím spojených v tom smyslu, že by ČAK připravila v rámci povinného zavádění e-mail adres servis pro advokáty nabídkou předmětných adres. V této souvislosti není spatřována překážka v zachování stávajících e-mail adres advokátů a advokátních firem, přitom důraz se klade na vázanost adresy na toho kterého advokáta bez ohledu na případnou kolektivní adresu firmy.  

Vzhledem k diskusi dr. Jirousek navrhuje, aby bylo zatím jednáno, případně rozhodnuto, pouze o tom, zda e-mail adresy ano či ne s tím, že technika zavedení a časové termíny při případném přijetí příslušného stavovského předpisu, budou předmětem jednání na zářijovém představenstvu Komory, tj. po vyřešení otázky týkající se technických a finančních možností ze strany případně spolupracujícího operátora.

Členové představenstva bez námitek a za těchto okolností dr. Jirousek nechal hlasovat o zásadní otázce, tj. zda-li budou zavedeny e-mail adresy advokátů povinně:

Pro
-
7

Proti
-

Zdržel se
-
0

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 61/30./2008 jímž byl schválen návrh na povinné zavedení e-mailových adres advokátů.


Nad rámec hlasování předseda ČAK konstatuje, že rozhodnutí bylo podpořeno též ze strany přítomných náhradníků představenstva ČAK.


Dr. Chaloupkové a dr. Vychopňovi se ukládá, aby v intencích výše uvedeného zadání zajistili potřebné informace technického a finančního charakteru od operátora, resp. operátorů, přitom se doporučuje postup formou poptávkového řízení.


Mimořádný bod/Čerpání rozpočtu ČAK a čerpání rozpočtu Sociálního fondu ČAK


Dr. Smejkal: celkově lze konstatovat, že příjmy ČAK za rok 2007 byly vyšší proti rozpočtu o 7,405 mil. Kč a výdaje byly nižší o částku 1.623 mil. Kč. Hospodaření Komory částečně ovlivnilo krytí některých provozních nákladů spojených se vzděláváním koncipientů, z fondu vzdělávání koncipientů. Podle jednotlivých položek lze konstatovat, že některé položky byly překročeny, a to zejména položka investic (úhrada nákladů VIS), celkově hospodaření bylo v souladu s rozpočtem a doporučuje se představenstvu vzít tuto zprávu na vědomí a zveřejnit v nejbližším čísle Věstníku ČAK. Úspory se převádí do dalšího rozpočtového období.


Představenstvo vzalo jednak ústní zprávu dr. Smejkala, jednak písemnou zprávu v rozsahu a obsahu příloh k tomuto zápisu na vědomí a dává pokyn k zajištění zveřejnění ve Věstníku ČAK.


Představenstvo vzalo rovněž na vědomí zprávu o čerpání SF ČAK za rok 2007 a současně schválilo překročení čerpání původní položky 100 tis. Kč určené na sportovní akce ČAK, tj. překročení o částku 124.412,-Kč. Stejně jako výše se ukládá zveřejnění přehledu čerpání ve Věstníku ČAK.


ad 3/ Různé


Dr. Pejchal přednesl zprávu o stadiu realizace projektu publikace Dějiny advokacie s tím, že dosud provedené písemné práce ze strany dr. Balíka jsou na výborné úrovni, příští týden proběhne schůzka v širším okruhu kolektivu autorů a zpracovatelů dané materie, přitom vedoucí projektu dr. Pejchal předpokládá, že v hrubých rysech by písemná část měla být hotova do konce září 2008. Do konce roku 2008 by měly být ukončeny redakční práce a práce související s ilustrací publikace, přitom předání díla nakladateli předpokládá zhruba do konce února 2009.


Představenstvo vzalo zprávu dr. Pejchala s uspokojením na vědomí.


Dr. Jirousek omlouvá neúčast JUDr. Schejbalové, která má povinnosti lektorky a poukazuje na písemnou zprávu dr. Schejbalové z 31.5.2008, která se stává součástí zápisu. K písemné zprávě členové představenstva bez připomínek.


Dr. Chaloupková přednesla informaci o možnosti užívání zařízení pro převod mluveného slova do písemné elektronické podoby, a to mj. v návaznosti na prezentované zavádění tohoto zařízení např. u MS v Praze. Po diskusi rozhodnuto o tomto postupu:

Firmy toto zařízení nabízející budou osloveny, zda-li hodlají předmětné zařízení nabízet advokátům a v této souvislosti zda-li mají zájem o spolupráci s Komorou. Spolupráce by měla být zaměřena na testování stávající verze daného systému ve směru slovní zásoby běžně užívané v rámci advokátní činnosti. Po tomto testu bude podána zpráva představenstvu, a rozhodnuto, zda-li je či není nutno slovní rejstřík pro potřeby advokátů modifikovat, pokud ano, bude stanoven způsob součinnosti s firmou či firmami tak, aby nabídka advokátům a advokátním firmám odpovídala potřebám advokátní činnosti. Zpráva o výsledku testu bude dle možností předložena budˇ na zářijovém nebo říjnovém zasedání. Za představenstvo byli pro realizaci testu jmenováni dr. Kyjovský a dr. Vychopeň. Podle výsledku bude zvažováno ustavení kooperační skupiny z řad advokátů, kteří na základě veřejné výzvy projeví o účast v projektu zájem, v počtu dohodnutém s příslušnou firmou (firmami). 


Společné zasedání ČAK a SAK ve dnech 10.-11.9.2008 v Trojanovicích, témata ke společnému jednání:

1/ zastoupení v Bruselu a nabídka SAK,

2/ novela ZA a další legislativní procesy v ČR, 

3/ informace o elektronizaci justice a přípravě ČAK na tuto skutečnost, 

4/ zpráva o činnosti v regionech, 

5/ další body jednání dle návrhu SAK,

6/ společný večer.


Dále byla projednána změna termínu konání říjnového představenstva, a to ve dnech 20.-21.10.2008 s tím, že dne 20.10. bude jednání v Brně na pobočce (pozastavení) a poté se představenstvo přesune do Kroměříže (příp. jiného místa poblíž), kde proběhne druhý den jednání (běžný program) a poté se v Kroměříži zúčastní plánovaného společného jednání zástupců justičních složek spolu se zástupci ministerstva spravedlnosti (společné jednání svolává MSp).


Dr. Krym předložil  kárné spisy pro určení odvolacích kárných senátů k projednání odvolání:

Neveřejná část

---


Další dotazy a náměty k projednání nebyly, proto předseda poděkoval přítomným za účast, popřál všem příjemnou dovolenou a ve 12,45 hod. jednání 30. schůze představenstva ukončil.

Zapsala: Eva Ševčíková


Správnost zápisu ověřil: JUDr. Ladislav Krym
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