Zápis

z jednání 33. schůze představenstva České advokátní komory, která se konala ve dnech 20.-21.10.2008 v zasedací místnosti pobočky ČAK Brno a hotelu Pavlov

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Jednání 20.10.2008

Přítomni : dr. Vychopeň,  dr. Poledník,  dr. Smejkal, dr. Pejchal, dr. Mokrý, dr. Kyjovský,

                 dr. Papež,  dr. Uhlíř, dr. Miketa, dr. Žižlavský,  dr. Krym,  dr. Chaloupková, 

                 dr. Syka               

Z důvodu nepřítomnosti předsedy ČAK (zahraniční služební cesta), řídil schůzi představenstva se souhlasem všech přítomných členů místopředseda představenstva dr. Vychopeň. 

Ad 1/,2/ Pozastavení výkonu advokacie dle ust. § 9 odst. 2, písm. a) ZA a vyškrtnutí ze seznamu adv. koncipientů podle § 37 odst. 3 ZA.

Neveřejná část

---

Poté předsedající JUDr. Vychopeň schůzi představenstva přerušil s tím, že jednání bude pokračovat 21.10.2008 od 9,00 hod.

Jednání 21.10.2008

Přítomni: dr. Vychopeň, dr. Brož, dr. Račok, dr. Pejchal, dr. Mokrý, dr. Smejkal, dr. Papež,  

                dr. Kyjovský, dr. Kindl, dr. Mikš, dr. Uhlíř, dr. Miketa, dr. Mrázek, dr. Žižlavský,  

                dr. Krym, dr. Střížová, dr. Syka, dr. Patera, dr. Justoň, dr. Tošnerová,
                dr. Chaloupková, ing. Pondělíčková

Ad 1/ Kontrola úkolů

Dr. Patera informuje představenstvo v záležitosti mediace a rozhodčího řízení organizované ministerstvem průmyslu a obchodu o tom, že proběhlo první jednání tzv. platformy za účasti zástupců ČAK jako hostů s tím, že toto jednání mělo technický a informativní charakter a očekává se další postup poté, kdy bude případně přijat zákon o mediaci.

Dr. Chaloupková informuje členy představenstvo o tom, že hromadné e-maily budou připraveny v listopadu t.r. Na to reaguje dr. Krym tím, že v záležitosti je potřeba provést důkladnou analýzu problematiky hromadných e-mailů tak, aby tyto maily nebyly považované za nevyžádané, reklamní apod. a aby ČAK splnila právní povinnosti, které s touto problematikou souvisí. K tomu uvádí dr. Střížová, že dr. Jirousek zadal správci sítě ČAK vypracování rozboru. Dále dr. Chaloupková sděluje, že ČAK uzavřela smlouvu s nakladatelstvím ASPI na vydání knižního seznamu advokátů a v BA č. 10 proběhne upoutávka. Konstatuje se, že byl splněn úkol oznámit na web. stránkách usnesení přijatá představenstvem ČAK. K dotazu dr. Brože sděluje dr. Patera, že vydání Věstníku bylo dočasně pozastaveno s ohledem na to, že dnes bude projednáváno usnesení o stavovském předpisu, který musí být zveřejněn ve Věstníku. Dr. Krym informuje, že s ohledem na krátký čas a s ohledem na společné zasedání KK a KR doposud nebyl KR předložen materiál pro posouzení činnosti právnických osob, které nabízejí náhradní právní praxi započitatelnou na praxi adv. koncipientů. Úkol trvá, bude projednáno na další schůzi. Dr. Střížová informuje, že zatím nebyly zadány práce na nových výtiscích stav. předpisů, zejména s přihlédnutím k projednávání rozsáhlé novely ZA v P ČR.

Ad 2/ Legislativa

Dr. Patera informuje, že novela zákona o advokacii je v prvním čtení v parlamentu a na pořadu projednávání v právě probíhající schůzi, Předpokládá se, že do jednoho týdne by mohla novela projít prvním čtením. Informuje, že k novele bude v rámci projednávání ještě doplněna úprava týkající se identifikačních karet a odvolacích kárných senátů.

Dr. Račok předkládá představenstvu návrh usnesení pro stanovení splatnosti pojistného z hromadného pojištění advokátů v případech, kdy ke vzniku povinnosti platit pojistné došlo k průběhu kalendářního roku. Návrh se netýká splatnosti pojistného placeného na celý následující kalendářní rok, neboť tam stanoví dobu splatnosti přímo zákon. Návrh podrobně odůvodnil s tím, že ZA nemá výslovnou úpravu pro doplacení pojistného v případě změn v průběhu roku a z důvodu zajištění kontinuity účtování o těchto platbách, je zapotřebí tuto splatnost upravit. Dr. Justoň doplňuje, že návrh byl připraven také z důvodu specifického postavení rámcové pojistné smlouvy a dr. Střížová sděluje, že stanovení splatnosti je nezbytně nutné pro odstranění pochybností advokátů o termínu platby a pro náležité účtování o platbách pojistného.

Dr. Račok doplňuje, že obdobný problém je i v případě placení příspěvků a odvodů do sociálního fondu. V této souvislosti dále uvádí, že při účtování existuje ještě problém vracení přeplatků na pojistném a k tomu uvádí, že toto není zapotřebí řešit stav. předpisem a postačilo by vnitřní organizační opatření na úrovní tajemníka nebo ředitelky, jímž by bylo stanoveno, že přeplatek bude advokátovi vrácen do 1 týdne po zjištění takové skutečnosti.

V diskusi vystoupil dr. Kyjovský, který poukázal na to, že návrh je opětovně předkládán ve velmi krátké lhůtě a poukázal na to, že podle jeho názoru jde o koncepční otázku, kdy nepovažuje za nutné, aby se přijímal stav. předpis v případě, kdy vznikne problém v aparátu Komory nebo v případě, že se ozve některý z kolegů. Považuje věc za technickou, která nepatří na pořad jednání představenstva a domnívá se, že další usnesení je nadbytečné, neboť lze použít úpravu z občanského zákoníku, který na věc plně dopadá  v tom smyslu, že závazek vyplývající ze zákona, u něhož není stanovena lhůta k plnění,  je splatný na výzvu.. K tomu dr. Račok uvádí, že toto stanovisko má racio, avšak s ohledem na to, že se návrhem usnesení ukládají povinnosti advokátům, považuje za vhodnější takovou povinnost advokátům uložit stav. předpisem, tj. usnesením představenstva. Dr. Pejchal se připojuje ke stanovisku dr. Kyjovského s tím, že výzva advokátům opírající se o zákon (obč. zákoník) mu pro tento případ přijde jako korektnější postup než přijetí stav. předpisu, který s ohledem na svůj obsah může navíc snadno uniknout pozornosti.

Dr. Brož činí dotaz v souvislosti s projednávanou novelou ZA zda nebude nutno po přijetí této novely znovu přijímat další stav. předpis který se týká pojistného. V debatě dr. Račok vysvětlil, že nový předpis v této souvislosti přijímán nebude.

Po diskusi předsedající dal hlasovat o předloženém návrhu:

Pro
-
2

Proti
-
0

Zdržel se
-
6

Konstatováno, že předložený návrh stavovského předpisu nebyl přijat.

Nato po diskusi dr. Račok navrhuje, aby představenstvo uložilo tajemníkovi vypracovat vnitřní organizační předpis o vrácení přeplatků z hromadného pojištění tak, aby tyto přeplatky byly vráceny do 7 dnů ode dne prokazatelného zjištění přeplatku a dále navrhuje, aby sekce soukromého práva zpracovala pro představenstvo potřebnou argumentaci, která se týká splatnosti pojistného v případě změn, ke kterým dojde v průběhu roku.


Depozitní účty
Neveřejná část
---


Odměny advokátům

Neveřejná část
---

Konstatuje se, že zpráva dr. Všetečky o analýze projektu MPO – spotřebitelské spory bude předložena na listopadovém představenstvu.

Ad 3/ Návrh dohody ČAK a ČKP

Dr. Krym stručně referoval předložený návrh dohody mezi Českou kanceláří pojistitelů a ČAK, která upravuje podmínky zjednodušeného uplatnění a likvidace nároků odměny advokáta v případech mimosoudního narovnání v otázce náhrady škody při tzv. povinném ručení. Poukazuje na to, že ČAK má obdobnou dohodu již dříve uzavřenou s ČP a.s. a návrh  dohody obdrželi členové představenstva v dostatečném předstihu.

Poté dal předsedající hlasovat o přijetí předloženého návrhu:

Pro
-
8

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 63/33./2008 jímž byl schválen předložený návrh dohody ČAK s Českou kanceláří pojistitelů.
Ad 4/ Informace ze společného jednání Kontrolní rady a Kárné komise
Dr. Mikš informuje o společném zasedání KK a KR, které se uskutečnilo ve Slušovicích. Kontrolní rada se zabývala 3 hlavními skupinami problémů, a to 

a) problematikou ukončení nájmu a investic ve vinárně Gratia, kde KR dospěla k závěru, že je nutné vypracovat znalecký posudek pro stanovení výše zhodnocení; 

b) z matriky budou „vybrány nejkřiklavější“ případy nesouladu označení advokáta nebo AK s platnými etickými pravidly a tyto subjekty budou vyzvány ke zjednání nápravy. Další postup v této věci bude ještě předmětem jednání a rozhodování KR; 

c) v záležitostech zaměstnávání většího počtu koncipientů advokáty majícími krátkou advokátní praxi (krátce po složení advokátních zkoušek), KR nezaujala zatím žádné stanovisko s tím že je zapotřebí detailně analyzovat informace z matriky a další postup činit s přihlédnutím k těmto informacím. 

Ke stanovisku KR po krátké diskusi rozhodnuto tak, že představenstvo pověřuje tajemníka zajistit  znalce na vypracování znaleckého posudku na výši zhodnocení. 

Ad 5/ Mezinárodní odbor

Dr. Vychopeň informuje, že se v zastoupení předsedy účastnil zahájení soudního roku v Londýně a odborného semináře pořádaného při té příležitosti; konstatuje, že podstatná část zahraničních akcí se bude konat v zimních měsících. 

Dr. Tošnerová informuje o pořádání společného semináře ČAK a Justiční akademie  o soutěžním právu dne 7.11.2008, který  bude pořádán v Paláci Dunaj.


Pokračováno v odročeném jednání a o možnosti pozastavení výkonu advokacie a vyškrtnutí ze seznamu advokátů

Neveřejná část

---

Ad 6/ Různé

Dr. Krym seznámil členy představenstva s problematikou odměňování advokátů, kteří byli podle příslušných zákonů určeni Komorou jako zástupci ČAK k přítomnosti při provádění domovních prohlídek a daňových kontrol uskutečněných v místech, kde se vykonává advokacie. Po diskusi bylo rozhodnuto jednomyslným usnesením  tak, že takovým advokátům přísluší náhrada ve výši 500,- Kč/hodinu a hotové výdaje. Legislativnímu odboru se ukládá zapracovat toto usnesení do příslušného stavovského předpisu formou novely. 

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 64/33./2008 jímž byl schválen předložený návrh na náhradu 500,-Kč/hodina a hotové výdaje advokátům, kteří byli podle příslušných zákonů určeni Komorou jako zástupci ČAK k přítomnosti při provádění domovních prohlídek a daňových kontrol uskutečněných v místech, kde se vykonává advokacie.
Dr. Krym předložil plán seminářů na rok 2009 – výchova koncipientů ke schválení: Představenstvo jednomyslně schválilo. 

Dále předložil plán termínů vstupních školení koncipientů pro rok 2009 – představenstvo vzalo na vědomí.

Byl projednán návrh dr. Kyjovského na doplnění sekce pro právo duševního vlastnictví o JUDr.  Martinu Šupákovou – představenstvo schválilo.

Dr. Žižlavský předložil představenstvu problém spočívající v tom, zda 2 advokáti téže advokátní kanceláře mohou založit v.o.s. za účelem výkonu funkce insolvenčních správců. Uvádí, že ČAK v minulosti zaujala stanovisko že výkon funkce správce konkurs. podstaty není výkonem advokacie, a pokud tento názor i nadále platí, pak by shora uvedenému postupu nemělo nic bránit

Dr. Račok sděluje, že této činnosti nic nebrání, byť z jiných důvodů, než zde bylo uvedeno, protože tuto činnost lze považovat za tzv. jinou činnost advokáta dle § 56 ZA a pokud bude jediným předmětem činnosti v.o.s. činnost insolvenčních správců, pak takové účasti advokáta ve v.o.s. nic nebrání. Pokud pak bude tato činnost jedinou činností, pak lze připustit, že společníky takové v.o.s.  mohou být i neadvokáti.

Dr. Krym přednesl žádost dr. Vlka o uspořádání seminářů pro novináře, zejména proto, že články v tisku o právních případech a kauzách s právní problematikou jsou neodborné a často s nesprávnou terminologií. K tomu podotýká, že dle jeho názoru by bylo lepší, aby takové semináře pořádal např. Syndikát novinářů a jako lektory pozval advokáty. 

Dr. Kindl pokládá takový návrh za užitečný, neboť by se jednalo o příspěvek k tomu, aby se obraz justice v médiích objektivizoval.

Dr. Pejchal považuje návrh dr. Vlka za zbytečný, problém se týká spíše  konkrétních vydavatelů, jakým způsobem personálně zajistí objektivní a správné informování z justičního prostředí.

Dr. Chaloupková uvádí, že je toho názoru, že takové školení nezmění obraz justice v tisku, ani jej neučiní více objektivním, avšak při správném uchopení celé problematiky by bylo možno pokládat pořádání takové akce za  přínosné.

Představenstvo rozhodlo tak, že návrh dr. Vlka neakceptuje s tím, že stávající činnost výboru pro vnější vztahy je pro podobnou činnost ve vztahu k advokacii dostačující.

Dr. Krym předložil kárné spisy pro přidělení  k rozhodnutí o podaných odvoláních odvolacím kárným senátům:

Neveřejná část

---

Dr. Račok v rámci různého připomíná členům představenstva zasedání kolegia dne 29.10.2008 – projednání připomínek k návrhu obch. zákona.

Představenstvo k návrhu dr. Smejkala ukládá odboru matriky-dr. Adltové, aby předložila na každé schůzi představenstva informaci o stavu advokátů a adv. koncipientů, tj. aktuální počet a dále počty advokátů dle forem výkonu advokacie, a to vždy k poslednímu dni předcházejícího měsíce. 

Další náměty a připomínky členů a náhradníků představenstva nebyly, předsedající dr. Vychopeň poděkoval všem přítomným za účast a jednání 33. schůze představenstva ČAK ukončil ve 13,05 hod.

Zapsala: Eva Śevčíková


Správnost zápisu ověřil: JUDr. Ladislav Krym

