ZÁPIS

z jednání 35. schůze představenstva České advokátní komory konané dne

8.-9.12.2008

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

8.12.2008

Přítomni:  13,00 - dr. Jirousek, dr. Vychopeň, dr. Smejkal, dr. Brož, dr. Pejchal,  

                   dr. Papež, dr. Miketa, dr. Žižlavský,  dr. Krym, dr.  Syka,  dr. Chaloupková, 


     14,00 -  dr. Mokrý, dr. Poledník

                 15,00 -  dr. Kyjovský

     
    15,30 – dr. Patera

ad 1/ Vyškrtnutí ze seznamu advokátů dle § 8 odst. 1, písm. c) ZA

Neveřejná část

---

ad 2/ Pozastavení výkonu advokacie dle § 9 odst. 2, písm. a) ZA

Neveřejná část

---


ad 3/ Kontrola úkolů


Dr. Krym sděluje, že ve věci dr. Palackého si vyžádal listiny k druhému trestnímu stíhání, přitom byly v mezidobí doručeny i listiny k dalšímu, tj. třetímu trestnímu stíhání. 


Dr. Jirousek informuje o zahájení rozesílání inf. měsíčníku prostřednictvím e-mailových adres advokátům, přitom po vydání prvního zkušebního letáku bylo rozhodnuto o změně označení na News ČAK. Dr. Jirousek poděkoval dr. Chaloupkové za operativitu.


Dr. Jirousek informuje o jednání s dr. Lisse, tj. za účasti též tajemníka dr. Kryma, dále pak o písemném stanovisku dr. Lisseho, který slíbil nápravu v prezentaci příslušné o.p.s. K problematice označení „rozhodčí soud ČR apod." sdělil, že inicioval změnu názvu, avšak sám není způsobilý změnu zajistit. Dr. Smejkalovi se ukládá, aby poté, co mu bude předložen opis dopisu dr. Lisseho, provedl kontrolu web. stránek za účelem ověření stávající situace. 


Dr. Krym informuje, že ve smyslu zadání zpracoval v součinnosti s leg. odborem metodický pokyn ekonomickému odboru ČAK jak postupovat při změnách v průběhu roku ve věcech pojistného (splatnost atd. ). Představenstvo vzalo informaci na vědomí.


Dr. Jirousek informoval o zaslání jmenovitých návrhů kandidátů na funkci přísedících kárných senátech soudců a st. zástupců, tzn. ve smyslu přísl. zákonných předpisů. Představenstvo vzalo splnění úkolu na vědomí. 


Dr. Jirousek informoval o schůzce s dr. Radvanem a dr. Jablonským, jakožto budoucími delegáty ČAK v Bruselu, tzn. osobami, které z pohledu odborného povedou kancelář ČAK v Bruselu. Celá schůzka proběhla za účasti dr. Mokrého, který poskytl komplexní informace o nutném poslání zastoupení ČAK v Bruselu. Tato agenda souvisí právě s otázkou registrace ČAK do registru lobbistů při EK, přitom se zdůrazňuje, že tato registrace je v podstatě způsobem jak získat přísl. průkazy ke vstupu do EP apod. Proti této registraci nemá představenstvo námitky, a proto se dr. Mokrému ukládá, aby ve spolupráci s MEZ připravil návrh postupu, který k registraci ČAK povede.  


Dr. Jirousek s ohledem na již uskutečněnou schůzku s dr. Radvanem a dr. Jablonským, kteří se svými funkcemi delegátů ČAK souhlasí, navrhuje, aby představenstvo schválilo jejich ustanovení jakožto stálých delegátů ČAK při chodu kanceláře ČAK v Bruselu.

Hlasováno:

Pro
-
9

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 64/35./2008 jímž byl schválen předložený návrh na jmenování JUDr. Martina Radvana, LL.M. a JUDr. Vladimíra Jablonského jako stálé zástupce ČAK v kanceláři ČAK v Bruselu.


Dr. Jirousek informoval o jednání s pojišťovnou Generali a.s. a mj. o možném pojištění větších či velkých AK pro případ defraudace klientských peněz některým z členů kanceláře, tzn. jiným členem či pracovníkem dané AK. Zástupci pojišťovny chtějí o věci dále diskutovat a žádají předložení podmínek, tj. smluvních podmínek daného systému, který funguje v Kanadě. Vedoucí MEZ se ukládá, aby požádala kanadské kolegy o poskytnutí informačního materiálu.

Technické zabezpečení sněmu ČAK

Neveřejná část

---


ad 4/ Legislativa


Dr. Patera seznámil představenstvo s návrhem usnesení, kterým se mění usnesení P ČAK č. 6/1998 Věstníku, a to v návaznosti na návrhy vzešlé od advokátů JUDr. Jiřího Císaře (návrh změny čl. 6- zastupování poškozeného koncipientem před KS jako soudem 1. stupně), resp. z podnětů dr. Politzera (návrh změny čl. 4 – možnost zastupování adv. koncipientem před VS jako soudem odvolacím po 1 roce právní praxe). 


Dr. Jirousek připomíná, že návrhy vzešlé z pléna advokátního stavu byly již diskutovány na minulém představenstvu jako podnětné a pro právní praxi vhodné. 


Dr. Patera přednesl konkrétní dikci usnesení, tzn. přednesl dikci čl. 6/2 in fine, novou dikci čl. 4 písm. c) a nové znění čl.  8/2 v návaznosti na přijaté změny. Text návrhu usnesení je přílohou tohoto zápisu.  

Nato nechal předseda ČAK hlasovat o přijetí usnesení, kterým se mění usn. P ČAK č. 6/1998 Věstníku v čl. 6, 4 a 8:

Hlasování:

Pro
-
8

Proti
-
0

Zdržel se
-
0 

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 65/35./2008 jímž byl schválen předložený návrh změny usnesení ČAK č. 6/1998 Věstníku ve znění výše uvedeném.


ad 5/ Londýnská úmluva


Před zahájením projednávání tohoto bodu programu se předseda ČAK z pracovních důvodů vzdálil a požádal dr. Brože o převzetí vedení schůze.


Dr. Kyjovský s odkazem na písemné stanovisko, které ve věci podal, zdůraznil, že podle jeho názoru je nepřípustné, aby byly přenášeny pravomoci k výkonu soudní moci, a to již v prvé instanci do nadnárodních struktur a v této souvislosti dále upozornil i na další nebezpečí, které v této věci může nastat, tedy kdy budou z hlediska patentoprávních ochran věci řešeny, a to i pro ČR pouze v cizojazyčné formě a v rámci ČR bude docházet k tomu, že i tyto budou závazné. 


V rámci diskuse dr. Mokrý upozornil na to, že i na půdě CCBE byla problematika řešení patentových sporů diskutována, i když zatím jen na neformální úrovni a má za to, že ke  stanovisku ČAK by bylo možné získat případně i příslušnou podporu v rámci tohoto orgánu. 


Představenstvo doporučuje předsedovi ČAK, aby se v návaznosti na písemné materiály předložené dr. Kyjovským obrátil jednak na ministra spravedlnosti a jednak na ministra průmyslu a obchodu s tím, že daná problematika je podle názoru ČAK v navrhovaných řešeních nepřípustná, pokud přenáší mimo oblast jurisdikce ČR naznačené pravomoci v otázkách duševního vlastnictví. Rovněž představenstvo doporučuje, že tento přípis předsedy ČAK byl měl být dán na vědomí i předsedovi ÚPV.


ad 6/ Zpráva o projektu publikace Dějiny advokacie


Dr. Pejchal informoval o aktuálním stavu prací s tím, že zdůraznil, že podle posledního vývoje bude text k dispozici do konce roku 2008. V lednu až březnu 2009 se předpokládá editování tohoto textu tak, aby byl připraven  k tisku počátkem dubna. Samozřejmě že záleží i na doprovodných grafických úpravách, obrazovém materiálu apod., ale lze s maximální mírou jistoty předpokládat, že daný termín, tj. aby publikace vyšla u příležitosti 5. sněmu ČAK, tedy do konce září 2009, bude dodržen. 


Tím byl program jednání dne 8.12.2008 vyčerpán, poté dr. Brož poděkoval přítomným za účast a jednání přerušil s tím, že schůze bude pokračovat  9.12.2008 od 9,00 hod.

9.12.2008

Přítomni:  9,00 - dr. Jirousek, dr. Vychopeň, dr. Smejkal, dr. Brož,  dr. Mokrý,  

                   dr. Papež, dr. Kyjovský, dr. Mrázek, dr. Miketa, dr. Žižlavský, dr. Uhlíř,

       dr. Všetečka, dr. Sedlatý,  dr. Krym, dr.  Syka,  dr. Chaloupková,  dr. Patera,

       dr. Střížová, dr. Marešová, dr. Tošnerová,  dr. Adltová, ing. Pondělíčková 
    

                 10,00 – dr. Poledník. dr. Pejchal, dr. Mikš


ad 1/ Rozpočty ČAK 


Dr. Smejkal přednesl představenstvu návrh rozpočtu ČAK na rok 2009 tak, jak jej připravil hospodářský a rozpočtový výbor ČAK. Návrh koresponduje s novými rozpočtovými pravidly, která byla přijata po obsáhlé konzultaci a doporučení poradců z Komory daňových poradců. Návrh rozpočtu se dělí na část výnosovou a část nákladovou. Dr. Smejkal podrobně odůvodnil údaje v jednotlivých položkách a kapitolách rozpočtu včetně specifikace ostatních výnosů, příjmů z pojištění a problematiky vyrovnání rozpočtů z výnosů předchozích let za účelem krytí nákladů sněmu ČAK. V nákladové části vysvětlil problematiku plánované opravy střechy ve dvorním traktu a problematiku opravy a úpravy interiérů KP, která byla sice plánovaná pro letošní rok, ale nebyla zatím provedena a náklady přecházejí do roku příštího. Dodal, že podrobný, tzv. vnitřní rozpočet bude zpracován s přihlédnutím k výsledkům letošního roku a předložen členům představenstva v 1. čtvrtletí 2009. K jednotlivým položkám ještě zdůraznil problematiku vyšších odpisů souvisejících s nově pořízeným softwarem. 


Nato bylo konstatováno, že návrh rozpočtu je způsobilý k hlasování o jeho přijetí. Poté dal předsedající dr. Vychopeń hlasovat o přijetí předloženého návrhu rozpočtu:

Hlasování:

Pro
-
8
Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 66/35./2008 jímž byl schválen předložený návrh rozpočtu ČAK na rok 2009.


Dr. Smejkal dále přednesl návrh rozpočtu Sociálního fondu ČAK na rok 2009 v podobě v jaké byl schválen rozpočtovým výborem ČAK. Předložený návrh srovnává stav čerpání SF i v roce 2007. Obdobně jako v předchozích letech budou příjmy SF větší než výdaje a rozpočtový výbor předloží náměty jak představenstvu tak sněmu, na způsob využití některých kapitol soc. fondu. Zdůrazňuje, že některé položky výdajové části jsou nepřekročitelné a pokud nebude soc. fond čerpán, pak budou přebytky použity na navýšení termínovaných vkladů. Dodal, že ve vztahu k aparátu ČAK byla určena pevná částka pro krytí kulturních a soc. potřeb zaměstnanců ve výši 5 tis. Kč na zaměstnance a rok. 


Dr. Kyjovský v diskusi vyjádřil svůj souhlas s návrhem rozpočtu SF tak jak byl předložen s tím, že respektuje pravidla pro jeho čerpání. V této souvislosti však považuje za vhodné a nutné předložit sněmu nová pravidla hospodaření se SF, neboť stávající se ukazují v čase jako nevyhovující.


Dr. Sedlatý připomíná, že návrh rozpočtu ČAK i rozpočtu SF musí být předložen k vyjádření KR a KK. Schválené rozpočty budou poté zveřejněny ve Věstníku ĆAK.


Poté dal předsedající hlasovat o návrhu rozpočtu SF ČAK na rok 2009:

Pro
-
6

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 67/35./2008 jímž byl schválen předložený návrh rozpočtu SF ČAK na rok 2009.


Dr. Smejkal dále uvádí, že nebyl předložen rozpočet vzdělávacího fondu z důvodu dlouhodobé nemoci odpovědné pracovnice účtárny a návrh bude předložen dodatečně. Ukládá se vedoucí matriky předložit rozpočtovému výboru  stav koncipientů dle měsíců v roce 2008.


Dr. Smejkal seznámil členy představenstva s návrhem na změnu stávajících pravidel čerpání SF tak jak projednal tento návrh rozpočtový výbor. Návrh byl předložen leg. odboru ke zpracování návrhu změny pro sněm a jeho podstata spočívá zejména ve zrušení mrtvých ustanovení (rekreační zařízení), navázání částek čl. 9/1,2,3  na průměrnou mzdu, zvýšení náhrad zástupce advokáta určeného Komorou podle AT s limitem 20 tis. Kč, resp. 50 tis. Kč s tím, že pokud počet spisů převýší 400, může být tato náhrada zvýšena až o 100%. Zdůrazňuje, že pravidla pro čerpání SF byla přijata v roce 1996 a s přihlédnutím k běhu času je zcela nezbytné částky a hodnoty zde uvedené zvýšit. Dále se navrhuje, aby limit příspěvku ČAK na sportovní akce byl zvýšen na 500 tis. Kč, a to z toho důvodu, že těchto akcí přibývá a limit je pravidelně překračován. Dále se navrhuje zvýšit limit příspěvku na kulturní a soc. potřeby zaměstnanců a bývalých zaměstnanců na částku 300 tis. Kč. Pokud jde o náhradu za ztrátu času, navrhuje se sjednotit stávající částky 500,-Kč a 300,-Kč na 700,-Kč (náhrada za ztrátu času při adv. zkouškách), u srovnávacích zkoušek pak sjednotit sazbu na 500,-Kč za každou zkoušenou osobu. 


K tomu dodává dr. Smejkal, dr. Brož, dr. Marešová a dr. Kyjovský nutnost zabývat se problematikou určování zástupce ČAK při provádění daňových kontrol a domovních  prohlídek s tím, že určení takového zástupce by mělo být konzultováno s reg. představiteli. Dr. Brož zdůrazňuje, že je nutno věnovat agendě náležitou pozornost a rozlišovat jednotlivé případy určování přísl. zástupce i nástupce podle § 27 ZA. V této souvislosti navrhuje vypracovat metodický pokyn tak, aby byl sjednocen postup ĆAK a pověřených zástupců a nástupců. Dr. Kyjovský je toho názoru, že by seznam osob a metodický pokyn měl být dostupným tak, aby byla zjištěna náležitá informovanost advokátů.


Dr. Smejkal na závěr dodává, že součástí návrhu je i úprava problematiky výnosů pokut z kárného řízení, podle stávající úpravy je toto přínos SF a rozpočtový výbor navrhuje, aby polovina byla příjmem SF a druhá polovina příjmem Komory. Dr. Kyjovský podotýká, že bude nutno tento návrh projednat i z hlediska daňového.


Nato představenstvo rozhodlo o tom, že ukládá odboru legislativy připravit odpovídající návrh změny pravidel pro čerpání SF s přihlédnutím k návrhům rozpočtového výboru a dnešní diskusi.


ad 2/ Mezinárodní odbor


Dr. Mokrý informoval obsáhle o plenárním zasedání CCBE, které se zabývalo jednak problematikou evropské veřejné listiny, jednak schvalovalo rozpočet a volilo 2. místopředsedu CCBE. Pro další projednávání postupu CCBE při schvalování tzv. evropské veřejné listiny dr. Mokrý požádal o stanovisko představenstva, zda se česká delegace může připojit k většinovému návrhu spočívajícímu v tom, aby stávající návrh evropské veřejné listiny nebyl schválen; v diskusi vyjádřili všichni členové představenstva tomuto postupu podporu. 


Dr. Mokrý dále informoval že CCBE schválilo rozpočet pro rok 2009 s tím, že stále lze pozorovat důrazné tlaky některých delegací na zvyšování rozpočtu za účelem rozšíření aparátu CCBE. Za přispění české delegace prostřednictvím účasti dr. Mokrého ve fin. výboru a za přispění dalších delegací bylo úspěšně odvráceno zvýšení příspěvku CCBE na rok 2009.


Nakonec dr. Mokrý informoval, že 2. místopředsedou CCBE byl zvolen Georges Albert Dal (bývalý předseda bruselské AK).


K návrhu plánu zahr. cest dr. Mokrý připomíná, že je nezbytné plánovat i účast zástupců zahraničních delegací na sněmu ČAK; dr. Tošnerová připomíná, že v plánu zatím nejsou zahrnuty cesty stálých delegátů ČAK do Bruselu.

Hlasování:

Pro
-
7

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 68/35./2008 jímž byl schválen předložený návrh rozpočtu zahraničních cest ČAK na rok 2009.


Dr. Tošnerová připomněla, že dne 28.11.2008 podepsal předseda ĆAK dohodu o spolupráci s Akademií evropského práva (Trevír), jejímž obsahem je mj. sleva na účastnických poplatcích na akcích pro české advokáty. Podrobně bude informováno na web. stránkách ČAK. V této souvislosti zdůrazňuje přínos dr. Wurstové pro podpis této dohody a členové představenstva vyslovili dr. Wurstové poděkování za její aktivity.


Dr. Pejchal informoval členy představenstva o své účasti na otevření soudního roku v Paříži a konference, která byla v této souvislosti pořádána k 60. výročí podpisu Deklarace lidských práv. Pařížská AK zvolila zahájení soudního roku netradičním způsobem, při němž využila divadelních prostor a divadelní způsob organizace. Oproti tomu pracovní jednání bylo velmi náročné a obsahovalo kvalitní příspěvky advokátů z různých zemí, např. z Nigérie - k palčivým otázkám advokacie v různých částech světa. Vyvrcholením pracovní části byl podpis „Konvence advokátů světa“. Projednávání obsahu této konvence bylo předmětem diskusí a dohadů ještě před jejím podpisem; nakonec dr. Pejchal po konzultacích s předsedou, dr. Mokrým a vedoucí odboru MEZ konvenci za ČAK podepsal.  Podle sdělení dr. Pejchala je obsah konvence v souladu s principy ČAK.


Dr. Poledník referoval členům představenstva o své účasti na oslavách 90. výročí svobodné advokacie v Polsku, jichž se účastnil spolu s dr. Miketou. Zahájení oslav proběhlo ve varšavském chrámu Sv. Jana Křtitele a mši celebroval varšavský arcibiskup. Poté oslavy pokračovaly na královském zámku za účasti zástupců všech právních oborů. V průběhu oslav došlo k vyznamenání některých advokátů, kdy takové vyznamenání se považuje za velkou čest nejen pro advokáta samotného, ale i  pro město z něhož pochází. Velmi působivým příspěvkem byl projev advokáta z Hamburku, který se omluvil za křivdy spáchané v průběhu 2. světové války, kdy konce této války  se nedožilo 60% advokátů a 95% advokátních koncipientů, kteří působili v Polsku před válkou. Oslavy byly velmi důstojné.


Dr. Miketa sděluje, že v Polsku letos poprvé proběhly advokátní zkoušky pořádané pod gescí ministerstva spravedlnosti a jejich výsledkem bylo to, že pouze 11% uchazečů prospělo.

ad 3/ Interiéry Kaňkova paláce


Dr. Brož přednesl zprávu výběrové komise ohledně jednak soutěže  architektů či arch. kanceláří k návrhu interiérů v Kaňkově paláci, jednak ohledně zjištění nutných stavebních úprav a činností, jež musí předcházet vlastní realizaci interiérů dle vítězného návrhu (počítačová sít, zateplení místnosti ve 3. patře budovy atd.). V dalším se odkazuje na podrobnou písemnou zprávu, která je přílohovou součástí zápisu.


Dr. Jirousek vyzval k odsouhlasení zprávy a v ní navržených úkonů a postupných kroků realizace. Představenstvo zprávu schválilo, a to mj. 

a) výsledek soutěže architektů s tím, že za 1. místo bude vyplacena odměna 30 tis.Kč, ostatní účastníci obdrží odměnu ve výši 15 tis.Kč;

b) aparátu Komory (dr. Střížová) se ukládá, aby neprodleně připravil návrh realizace stavebních prací a řešení počítačové sítě, tzn. v rozsahu dokumentace, nákladů a zajištění zhotovitele;

c) komisi, která rozhodovala ve výběrovém řízení se ukládá, aby zahájila činnost ohledně výběru dodavatele interiérů a to v rámci organizace a vyhlášení poptávkového řízení. Komise bude opět spolupracovat s  aparátem komory (dr. Střížová).

Představenstvo ukládá, aby realizace stavebních oprav a úprav včetně souvisejících dokumentů a informace o nákladech byla připravena do konce ledna 2009 přitom, členové představenstva budou průběžně informováni o postupu a činnostech.

Představenstvo ukládá, aby komise zorganizovala společně s aparátem Komory poptávkové řízení ohledně dodávky zhotovení a instalace interiérů tak, aby do konce března 2009 byl vybrán zhotovitel.

ad 4/ Různé

Dr. Krym informuje o problematice povinných emailových adres advokátů. Nato dr. Vychopeń navrhuje, aby toto téma bylo odročeno na únorové představenstvo s ohledem na stále probíhající vývoj v této oblasti.

Dr. Schejbalová (omluvena) předložila zprávu o činnosti pobočky Brno – vzato na vědomí bez připomínek.

Dr. Krym sdělil představenstvu návrh k činnosti komise, která rozhoduje o žádostech advokátů na úlevy z povinných plateb. V současné době tato komise pracuje ve složení dr. Střížová, dr. Snášelová L., dr. Chomča. Podle kancelářského řádu činnost komise zabezpečuje matrika a v této souvislosti dr. Krym navrhuje, aby dr. Snášelová byla uvolněna z práce v komisi a na její místo jmenována dr. Adltová.

K tomu namítá dr. Kyjovský, že představenstvo na dnešním jednání nemá o činnosti této komise podrobnější informace a navrhuje odložit rozhodnutí o této záležitosti na pozdější dobu i s přihlédnutím k tomu, že takové rozhodnutí má dopad i na rozpočet.

K tomu dr. Adltová uvádí, že rozhodnutí komise jí bylo předloženo k podpisu a dle jejího názoru nemůže podpisovat rozhodnutí v případě, že se nepodílela na rozhodování.

Dr. Kyjovský navrhuje, aby rozhodnutí o této záležitosti bylo odročeno na lednové zasedání představenstva s tím, že k tomu musí členové představenstva obdržet podklady o činnosti komise.


Poté dal předseda hlasovat o návrhu dr. Kyjovského na odročení rozhodnutí:

Hlasování:

Pro
-
1

Proti
-
5

Zdržel se 
-
1

Konstatuje se, že návrh na odročení projednávání této záležitosti nebyl přijat.


Dr. Kyjovský vznáší protinávrh k návrhu dr. Kryma tak aby komise pracovala ve 4členném složení a představenstvo dnes jmenovalo do této komise i dr. Adltovou.

Hlasování:

Pro
-
1

Proti
-
4

Zdržel se 
-
2

Konstatuje se, že protinávrh nebyl přijat.


Poté dal předsedající hlasovat o návrhu dr. Kryma, tj. uvolnění dr. Snášelové a jmenování dr. Adltové:

Hlasování:

Pro
-
4

Proti
-
1

Zdržel se
-
2

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 69/35./2008 jímž byl schválen předložený návrh na změnu složení komise pro úlevy advokátům z plateb na činnost Komory.


Dr. Brož navrhuje, aby představenstvu byly pravidelně ročně předkládány zprávy o činnosti komise, aby členové měli jmenovitý přehled advokátů, kterým byly úlevy poskytnuty. Tato zpráva bude vždy projednávána v rámci neveřejného jednání. 

Dr. Střížové se ukládá předložit na únorové jednání představenstva zprávu za rok 2008.


Dr. Krym předložil kárné spisy s odvoláním k přidělení odvolacím kárným senátům:

Neveřejná část

---

Dr. Krym předložil zprávu advokáta JUDr. Pavla Truxy, ev.č. 7848, o tom, že mu byla odcizena mj. i Kniha prohlášení o pravosti podpisu. Sdělení doložil protokolem  Policie ČR a žádostí o vydání nové knihy. Představenstvo vyslovilo souhlas s vydáním nové knihy. Informace o ztrátě knihy bude zveřejněna ve Věstníku.


Dr. Krym přednesl informaci dr. Vladimíra Kykala ohledně poskytnuté právní pomoci klientovi určenému Komorou k zastoupení před Ústavním soudem, kdy klient zveřejnil právní rozbor advokáta na svých webových stránkách, a to s úpravami, které advokáta poškozují.  V dalším dr. Jirousek odkazuje na obsah e-mail zprávy, kterou každý z členů představenstva má k dispozici. Po diskusi, kdy byla nastolena řada souvisejících a podstatných otázek bylo rozhodnuto, že celá věc se předkládá sekci pro právo duševního vlastnictví k zaujetí stanoviska. Stanovisko budiž představenstvu předloženo na únorovém zasedání. 


Dr. Mokrý navrhuje, aby otázka byla zúžena v tom smyslu, zda předmětný rozbor při užití jak se uvádí, tzn. klientem, a to bez ohledu na způsob vzniku zastoupení, požívá ochrany a pokud ano, tak realizace ochrany svědčí nepochybně samotnému advokátovi.

Předseda konstatuje, že s ohledem na jistou specifiku věci budiž stanovisko ze strany sekce vypracováno.


Dr. Žižlavský předložil písemnou zprávu o spolupráci s ASPI, a to o spolupráci na vypracování zdokonalené verze produktu AKWin, přitom zdůrazňuje, že v návaznosti na podnět k urychlení prací byl přijat tento harmonogram: do 20.1.2009 budou rozeslány podklady k nové verzi, do 5.2.2009 bude nová verze představena pracovní skupině a předpokládá se, že do konce února 2009 bude nová verze dokončena. Zdůrazňuje se, že nová verze bude obsahovat řadu výhodných instrumentů k užívání ASPI, tzn. netoliko přenos legislativních textů a judikátů, ale též přenos části smluvních dokumentů, údajů z katastru apod. Upozorňuje na určitý nedostatek ve vztahu k rychlosti programu s tím, že i na této věci se pracuje. V dalším dr. Žižlavský odkazuje na písemnou zprávu, která je přílohou zápisu. Představenstvo vzalo zprávu na vědomí a postup zástupců ČAK v součinnosti s ASPI schválilo. 


Dr. Žižlavský ještě podal informaci o stavu zkoušek insolv. správců, přitom zdůrazňuje, že zkoušky jsou velmi náročné a poměr úspěšnosti je cca 1:10. Většina z těch, kteří dosud zkoušky složili jsou advokáti, přitom takto konstituovaní insolv. správci založili Asociaci insolvenčních správců; dr. Žižlavský se domnívá, že ČAK by s touto asociací měla navázat spolupráci např. v oblasti vzdělávání.


Další:

· dr. Kyjovský připomíná  události v podloubí sídla Komory u příležitosti 17. listopadu 2008 a doporučuje, aby podobná vystoupení byla předvídána a Komora se chovala ve smyslu své povinnosti chránit svůj majetek. S tímto názorem je vysloven všeobecný souhlas;

· dr. Poledník  žádá o udělení souhlasu k zastoupení ČAK při organizaci semináře na téma Procesy v 50tých letech dvacátého století. Tento souhlas je mu udělen s tím, aby jako místopředseda ve věci se vším všudy jednal;

· dr. Střížová předkládá žádost dr. Mikety aby fotbalovému týmu ĆAK, který se zúčastní ME advokátů v Rovinji (Chorvatsko) v květnu 2009,byla přiznána částka na úhradu účastnického poplatku ve výši 2 340 EUR. Představenstvo žádost dr. Mikety schválilo s tím, že předseda ještě prokonzultuje s dr. Miketou otázku dalších nákladů s ohledem na způsob dopravy apod.;

· dr. Smejkal seznámil představenstvo s nabídkou Ing. Korece zajišťovat na základě zmocnění telekomunikační systém mezi advokáty obdobně jako byl zaveden na Slovensku a vedl k úspoře cca 38% stávajících nákladů. Tento postup schválen, dr. Jirousek nechť zmocnění k jednání podepíše;

· dr. Miketa v návaznosti na zprávu dr. Źižlavského dává na zvážení možnost napojení na el. insolvenční rejstřík. V této souvislosti dr. Žižlavský poskytuje náležité informace s tím, že v budoucnu se k vývoji této otázky v návaznosti na zdokonalování verze AKWin podrobně vyjádří;

· dr. Mrázek přednáší zprávu o jednání reg. představitelů v Pavlově, odkazuje na písemnou zprávu, která je přílohou zápisu a poukazuje na tři základní výstupy: 

· a) doporučuje se, aby trestní sekce vypracovala návod postupu zástupců ČAK při domovních prohlídkách (dr. Krym zpracuje zadání a trestní sekci jej předloží),

· b) reg. zmocněnci si stěžují na nedostatečné a málo kvalifikované informace ohledně   BPP v rámci telefonických dotazů ze strany občanů na recepci ČAK (nechť dr. Mikš zváží zařazení těchto dotazů do e-mailového systémů odpovědí na dotazy advokátů nebo občanů), 

· c) reg. zmocněnci poukazují na nedostatečně přehlednou prezentaci BPP na web. stránkách ČAK. K této výtce se připojuje i dr. Papež s tím, že odezněl i na dnešním semináři o BPP pořádaném v prostorách Senátu PSP ČR. Ukládá se dr. Chaloupkové, aby BPP byla v přehledu jednotlivých rubrik samostatnou kapitolou;

· představenstvo nemá námitek, aby zasedání Zkušební komise potvrdilo ve funkcích stávající funkcionáře této komise na období do konce roku 2009, neboť nepřipravuje žádné návrhy změn ve složení komise, které by se měly týkat uvedených funkcionářů. Sněmu bude předložen návrh, aby funkční období členů vedení Zkušební komise bylo stejně dlouhé, jako funkční období ostatních orgánů ČAK. 

Dr. Jirousek  děkuje za účast všem přítomným s tím, že se těší na spolupráci v roce 2009. Ve 12,50 hod. 35. schůzi představenstva ukončil.

Zapsala: Eva Ševčíková


Správnost zápisu ověřil: JUDr. Ladislav Krym

