ZÁPIS

z jednání 40. schůze představenstva České advokátní komory konané dne

11.-12.5.2009

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

9.2.2009

Přítomni:  13,00 - dr. Jirousek,   dr. Brož, dr. Papež, dr. Mokrý, dr. Pejchal,dr. Poledník,

                             dr. Žižlavský, dr. Miketa, dr. Všetečka,  dr. Krym, dr. Syka, 

                             dr. Chaloupková


     14,00 – dr. Vychopeň

     15,30 - dr. Střížová,  dr. Patera,  dr. Tošnerová,  dr. Adltová,

                  ing. Pondělíčková,

ad 1/ Pozastavení výkonu advokacie dle § 9 odst. 3 písm. b) ZA

Neveřejná část

---

ad 2/ Pozastavení výkonu advokacie dle § 9 odst. 2 písm. a) ZA

Neveřejná část

---

ad 3/ Vyškrtnutí ze seznamu advokátů dle § 8 /1, písm. b) a c) ZA

Neveřejná část

----

ad 4/ Zastavení řízení – bez obeslání
Neveřejná část

---

ad 5/ Kontrola úkolů

Kontrola dle zápisu:

· dr. Mikš informuje, že smlouva o dílo s předmětem Rekonstrukce KP byla na pořadu jednání KR a jako taková byla členy KR schválena;

· dr. Jirousek informuje, že společně s dr. Chaloupkovou oslovili kancléře J. Weigela ohledně případného pořádání oslav 20. výročí svobodné advokacie v historických prostorách Pražského hradu. Po odpovědi podá dr. Jirousek zprávu představenstvu;

· program pracovní části sněmu a harmonogram prací – materiály byly předloženy dr. Střížovou (viz samostatný bod jednání – b. 1 dne 12.5.2009);

· dr. Jirousek informoval o důvodech proč nebyla vyvinuta aktivita ohledně odložení účinnosti zákona o datových schránkách;

· otázka návštěvy anglických kolegů, kteří spolu s českými zástupci ČAK působí v Bruselu, byla předsedou projednána s dr. Jablonským a dr. Radvanem s tím, že úvahy o této návštěvě se prozatím odkládají;

· dr. Patera sděluje, že v intencích zadání s ním dr. Mikš a dr. Sedlatý spolupracují na úpravě přísl. stav. předpisu (náhrady za ztrátu času), resp. na novelizaci kárného řádu – návrh je připraven, bude předložen na červnovém představenstvu po projednání v KR a KK.

Na žádost dr. Žižlavského (z důvodu nepřítomnosti na jednání představenstva dne 12.5.2009) byl přednostně projednán projekt návrhu jednotného vzdělávání v insolvenci.


Dr. Žižlavský přednesl podstatu projektu „vzdělávání v insolvenci“, přitom odkázal na písemný materiál, který je přílohou tohoto zápisu. Zejména zdůraznil předpokládanou spolupráci mezi AIS na straně jedné a 4 dalšími subjekty na straně druhé, tj. ČAK, SU, Bankovní asociace ČR a MS ČR. Jako další krok předpokládá jednání mezi uvedenými subjekty. Pro tato jednání by bylo vhodné ustanovit za každý z nich 2 zástupce. Zdůrazňuje se, že ČAK by s organizátorem a realizátorem projektu (AIS) měla spolupracovat zejména ve směru technickoorganizačního zabezpečení (poskytnutí prostor v PD, odborné zázemí apod.). Navrhuje se, aby za ČAK v této věci jednali dr. Žižlavský a dr. Střížová (s dr. Střížovou bude v kontaktu s ing. Pondělíčková – vedoucí odboru výchovy a vzdělávání).


Představenstvo schvaluje záměr projektu a zároveň pro jednání s ostatními potencionálními spolupracujícími subjekty, schvaluje tyto zástupce ČAK: JUDr. Žižlavský, JUDr. Střížová.

ad 5/ Legislativa


Přečten návrh usnesení sněmu o soc. fondu ČAK, předložený odborem legislativy. Po obsáhlé diskusi se navrhuje zapracování těchto úprav:

· čl. 6/b a čl. 7/1 písm. f) – do dikce zapracovat formulaci „kulturně-společenských a sportovních akcí“;

· v návaznosti na čl. 7/1 písm. f) upravit označení čl. 13 a text čl. 13 (příspěvek na kulturně-společenské a sportovní akce);

· v čl. 9/1,2,3 změnit systém stanovení limitu jednorázového soc. příspěvku takto: „až do výše trojnásobku minimální mzdy“;

· v čl. 10 zapracovat, že daný příspěvek se poskytuje „za jeden úkon právní pomoci“;

· v čl. 20 stanovit limity pod písm. a): 2 mil. Kč, b) v čl. 12 nejvýše do částky 6 tis. Kč na jednoho zaměstnance za kalendářní rok, písm. c) v čl. 16 nejvýše do částky 500 tis. Kč a v uvedeném čl. zapracovat právo představenstvo ve výjimečných případech překročit dané limity s  povinností předložení takového postupu KR (právo sistace vyplývá z obecné kompetence KR).

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 71/40./2009 jímž byl schválen předložený návrh změny usnesení sněmu ČAK o sociálním fondu ČAK ve znění po zapracování připomínek.

Jednání 12.5.2009

Přítomni: 9,00 -  dr. Jirousek, dr. Brož, dr. Poledník, dr. Vychopeň, dr. Papež, dr. Pejchal, 

               dr. Mokrý, dr. Uhlíř, dr. Miketa, dr. Všetečka, dr. Mikš, dr. Sedlatý, dr. Krym,

               dr. Střížová, dr. Patera,  dr. Schejbalová, dr. Tošnerová, dr. Chaloupková,

               dr. Adltová,  ing. Pondělíčková


  11,30 – dr. Mrázek

ad 1/Legislativa


Návrh usnesení sněmu, kterým se schvaluje organizační řád ČAK

Projednány a prodiskutovány navržené změny, resp. změny zpracované odborem legislativy ČAK, a to:

· čl. 2/2 připomínka, že je třeba opravit adresu pobočky Brno: nám. Svobody 84/16;

· čl. 8/3 – v návaznosti na předpokládanou konstituci odvolací kárné komise novelou ZA – bez připomínek;

· čl. 14 – KR má 54 členů – bez připomínek;

· technické změny čl. 17/4, 18/2, 21/3 – vše v návaznosti na výše uvedené změny- bez připomínek;

· čl. 23a/2 – s ohledem na pozměňovací návrh načtený poslancem dr. Polanským se konstatuje, že dikce tohoto článku přesně odpovídá dikci zákonného návrhu, tzn. nelze o textu tohoto ust. diskutovat, byť v rámci diskuse odezněly připomínky, že by se podmínka zvolení měla týkat všech sněmem volených funkcionářů orgánů ČAK;


· nové čl. 23a a 23b, 23c, 23d – vše ohledně odvolací kárné komise, obsazení této komise, působnosti a jednání – bez připomínek;

· čl. 29 neslučitelnost funkcí: odboru legislativy se ukládá zpracovat novou dikci, a to dikci zjednodušující v tom směru, že neslučitelnost funkcí je dána tím, že advokát může být členem toliko jednoho orgánu voleného sněmem;

· čl. 41 diskuse ohledně případné konkretizace seznamu advokátů (zaměstnaný, přidružení atd.) po diskusi přijata navržená koncepce s tím, že obecné vymezení umožňujíc větší operativitu a reakce na potřeby je přijatelnější; 

· čl. 58/2 – dr. Střížová upozorňuje na novou metodiku tvorby rozpočtu, kterou je nutno reflektovat v daném ust. Dr. Střížové se ukládá, aby společně s dr. Paterou zapracovali odpovídající text. 

·  k čl. 64/2 e)  - návrh dr. Střížové částku 1 mil. nahradit částkou 2 mil. Kč – bez připomínek

· čl. 65/1 – návrh dr. Střížové částku 2 mil. Kč nahradit částkou 3 mil. Kč – bez připomínek;

· čl. 65/2 - dr. Mikš – přiřadit stejnou kompetenci KR jak vyplývá z čl. 64/3;

· k čl. 47/b a 49/1 b) – dr. Krym – s ohledem na přístup ÚOOÚ je nutno důvody pozastavení a důvody vyškrtnutí podřadit pod údaje neveřejné.

S návrhem organizačního řádu v předložené podobě a při zapracování a zohlednění připomínek viz výše vyslovuje představenstvo souhlas.

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 72/40./2009 jímž byl schválen předložený návrh změny usnesení sněmu ČAK o organizačním řádu ČAK ve znění po zapracování připomínek.

Návrh usnesení o výši náhrad za ztrátu času stráveného výkonem funkcí v orgánech ČAK

Představenstvo po diskusi rozhodlo o zapracování těchto připomínek:

· čl. 3/1 písm. a), b) – ve stávající podobě zrušit a nahradit textem: není-li v čl. 4 a 5 stanoveno jinak, činí náhrada za ztrátu času 500,-Kč za hodinu výkonu funkce;

· k čl. 3/3 – stávající text zrušit a limit stanovit fixní částkou 30.000,-Kč za kalendářní rok;

· čl. 4 – ponechat stávající dikci s těmito změnami: písm. a) a b) částku 500,-Kč nahradit částkou 600,-Kč, písm. c) částku 300,-Kč nahradit částkou 400,-Kč;

Jinak bez připomínek, tj. legislativnímu odboru se ukládá zapracování a schválení změn.  

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 73/40./2009 jímž byl schválen předložený návrh změny usnesení představenstva ČAK o výši náhrad voleným funkcionářů ČAK za ztrátu času, ve znění po zapracování připomínek.

2/ Sněm, harmonogram organizačních prací, program jednání

Neveřejná část

---


Dr. Střížová s dr. Chaloupkovou předložily materiál pro jednání představenstva o organizaci 5. sněmu ČAK. Předložený program jednání sněmu vychází z programu minulého sněmu a je korigován v intencích příslušných stav. předpisů. Zároveň dr. Střížová předkládá specifikaci jednotlivých úkolů k zajištění sněmu s vymezením termínů jejich splnění. Tyto písemné materiály jsou přílohovou součástí zápisu. Dr. Střížová dodává, že návrhy na obsazení jednotlivých komisí jsou v podstatě co do obsazení připraveny, avšak budou předloženy na červnovém zasedání, tj. po zajištění souhlasu všech členů komisí a po případných korekcích s ohledem na kandidátku představenstva pro 5. sněm.  


K připomínce dr. Vychopně – dr. Střížová sděluje, že časový harmonogram sněmu bude zveřejněn v BA č. 9, přitom je jasné, že časové vymezení zahájení voleb a ukončení voleb (dr. Krym) může být sněmem toliko rozšířeno, tj. musí být předem jednoznačně stanoveno. 

ad 3/ Mezinárodní odbor


Dr. Tošnerová předložila zprávu odboru MEZ, přitom zejména upozornila na tu část písemné zprávy – b.A -, která žádá o rozhodnutí ve věci účasti na projektu o přeshraniční právní pomoci v trestněprávních věcech. Připomíná, že ČAK byla oslovena vedle komor Rakouska, Španělska, Anglie, Švédska, Litvy, Rumunska a Maďarska. Po krátké diskusi představenstvo rozhodlo o udělení souhlasu ze zapojením ĆAK do uvedeného projektu a pověřuje dr. Tošnerovou, aby ve spolupráci s předsedou trestní sekce ČAK dr. Císařem navrhli 2 osoby z této sekce, které budou  za ĆAK danou agendu zpracovávat. Organizací účasti je pověřena dr. Tošnerová. 


Ke zprávě b. B – standarty v oblasti procesních práv – dr. Jirousek sděluje, že jde zatím o příliš obecně vymezený projekt. Dr. Tošnerová informuje, že zhruba do konce července 2009 mají Švédové (předsednictví EU) předložit konkrétní návrh předmětných standardů. Za této situace rozhodnuto, že představenstvo věc projedná po seznámení se s uvedeným materiálem. 


Nominace na cenu CCBE za lidská práva: představenstvo nepovažuje za nutné po loňských zkušenostech někoho na tuto cenu nominovat.  


V dalším předseda odkazuje na písemnou zprávu, která je přílohovou součástí zápisu

ad 4/ Různé


Zúčtování fondu adv. koncipientů za rok 2008


Dr. Střížová předložila písemnou zprávu o zúčtování fondu koncipientů s tím, že přepočtené náklady k zúčtování činí 7,653.849,- Kč, tzn. částku, která byla plně vykryta finančními prostředky z předmětného fondu ČAK. Představenstvo bere zprávu na vědomí a tuto schvaluje.

Vyhlášeno usnesení:


Představenstvo přijalo usnesení č. 74/40./2009 jímž byla schválena předložená zpráva o zúčtování fondu advokátních koncipientů za rok 2008.

Zpráva o činnosti pobočky ČAK v Brně

Představenstvo vzalo na vědomí předloženou písemnou zprávu dr. Schejbalové, přitom zpráva dr. Schejbalová ze dne 6.5.2009 se stává přílohou tohoto zápisu. Dr. Jirousek informuje, že provedl kontrolní den na pobočce v Brně, zároveň s dr. Schejbalovou měli jednání s dr. Motejlem (VOP), a to jak na téma zajišťování BPP, tak na téma legislativní úpravy mediace. Dr. Jirousek převzal stanoviska VOP a tyto předal legislativnímu odboru ĆAK. Zároveň byla dohodnuta schůzka ohledně relevantní prezentace poskytování BPP, která za účasti ředitelky pobočky ČAK v Brně, dr. Mrázka, reg. zástupců a dr. Jirouska proběhne dne 1.10.2009 na pobočce v Brně. Dr. Schejbalová ke zprávě ještě dodává, že od září 2009 má být zavedeno přihlašování advokátů a koncipientů na semináře a školení pouze on-line v návaznosti na VIS a upozorňuje na nutnost zabezpečení funkčnosti v náležité součinnosti s firmou Aquasoft. Navíc je třeba náležitě předem  advokáty a koncipienty informovat o této skutečnosti. Dr. Chaloupková vzala tuto informaci na vědomí s tím, že bude vhodné učinit výrazné upozornění nejen na webu a přes News ČAK, ale i na první straně BA.


Knihovní řád ČAK 


Dr. Jirousek seznámil členy představenstva s chodem knihovny ČAK jak v Praze tak v Brně, upozornil na to, že intenzita zájmu advokátů se po technické reorganizaci knihoven výrazně navýšila. Do současné doby knihovny pracovaly dle prozatímního knihovního řádu, ten po připomínkách a modifikacích s ohledem na reálný chod byl paní Alenou Karlovou z knihovny Praha a Mgr. Danilišin z knihovny Brno upraven do finální podoby. Knihovní řád byl předložen všem členům představenstva. Připomínky nejsou, představenstvo rozhodlo tak, že knihovní řád knihovny a informačního centra ČAK v Praze a pro pracoviště na pobočce Brno se schvaluje.


Dále představenstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti informačního centra v Praze, zpracovanou paní A. Karlovou, přitom tato zpráva v písemné podobě se stává přílohovou součástí zápisu.


Dr. Jirousek a dr. Chaloupková seznámili představenstvo s průběhem vstupní akce „setkání s novináři“ a v tomto směru odkazují na písemnou zprávu jak o tomto setkání, tak o další připravované akci (4.6.2009 – téma : podjatost soudce, státního zástupce a problematika setkávání mezi profesemi). Dr. Jirousek nebude přítomen a za těchto okolností jej zastoupí místopředseda dr. Vychopeň. 


Dr. Krym  předložil kárné spisy k přidělení odvolacím kárným senátům:

Neveřejná část

---

Další náměty a připomínky k projednání nebyly, dr. Vychopeń poděkoval přítomným za účast a ve 12,30 hod. jednání 40. schůze představenstva ukončil.

Zapsala: Eva Ševčíková


Zápis ověřil: JUDr. Ladislav Krym
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