





ZÁPIS

z jednání 1. schůze představenstva České advokátní komory konané dne

20.10.2009

Přítomni:  dr. Brož, dr. Miketa, dr. Mokrý, dr. Papež,  dr. Pejchal, dr. Poledník,  dr. Smejkal, 

                 dr. Uhlíř, , dr. Vidovičová,  dr. Vychopeň,  dr. Žižlavský,  dr. Fiala,    dr. Glatzová, 
     dr. Všetečka,  dr. Sedlatý, dr.  Matějka,  dr. Krym, 

ad 1/ Volba předsedy a místopředsedů představenstva ČAK


Jednání zahájil JUDr. Brož ve smyslu čl. 8, odst. 6 usnesení ČAK 3/1999-organizační řád s tím, že přivítal přítomné členy představenstva a náhradníky. 


Přednesl návrh, aby bylo stávajícím představenstvem vysloveno poděkování a absolutorium JUDr. Vladimíru Jirouskovi, bývalému předsedovi, který již na 5. sněmu nekandidoval, za jeho práci ve funkci předsedy od 1.1.2004 do 16.10.2009. Svůj návrh odůvodnil stručným výčtem nejvýznamnějších akcí, které zviditelnily Českou advokátní komoru v očích české advokacie i na mezinárodním poli. Současně navrhl, aby zásluhy dr. Jirouska byly oceněny věcným darem.

Návrh dr. Brože byl jednomyslně přijat.


Dr. Brož konstatoval, že je přítomno 11 členů představenstva a 3 náhradníci a představenstvo je usnášeníschopné.
Dále navrhl, aby délka funkčního období předsedy a místopředsedů byla ve smyslu org. řádu 2 roky. Vzhledem k tomu, že nebylo žádných protinávrhů, bylo veřejně hlasováno o dvouleté délce funkčního období předsedy a místopředsedů:

Hlasování:

Pro
-
11

Proti
-
0

Zdržel se -
0 


Představenstvo přijalo usnesení č. 1//1./2009 o tom, že předseda České advokátní komory a místopředsedové ČAK budou zvoleni na 2 roky.

 
Dále přednesl návrh, aby vedle předsedy ČAK reprezentovali ČAK celkem 4 místopředsedové, tzn. v intencích org. řádu (2 – 4 místopředsedové). Jiný návrh z pléna nebyl vznesen. Nato hlasováno o návrhu – 4 místopředsedové:

Pro
-
10

Proti
-
0

Zdržel se
-
1


Představenstvo přijalo usnesení č. 2/1./2009 o tom, že představenstvo České advokátní komory bude mít 4 místopředsedy.

Poté navrhl, aby proběhly volby funkcionářů představenstva jako volby přímé a tajné. Nato dr. Brož přednesl návrh  složení volební komise, a to  dr. Krym, dr. Matějka, dr. Sedlatý:
Vzhledem k tomu, že nebylo protinávrhů, nechal dr. Brož o složení volební komise hlasovat:

Hlasování:

Pro
-
11

Zdržel se
-
0
Proti
-
0


Konstatuje se, že volební komise byla zvolena jednomyslně a že volby předsedy i místopředsedů proběhnou přímou a tajnou volbou.

Dr. Brož konstatoval, že na funkci předsedy ohlásil kandidaturu pouze jediný kandidát, a to JUDr. Martin Vychopeň.  

Volební komise provedla volby předsedy. Voleb se zúčastnilo 11 členů představenstva. V přímých a tajných volbách byl předsedou ČAK zvolen JUDr. Martin Vychopeň. Pro bylo odevzdáno celkem 11 hlasovacích lístků, z nichž bylo 11 platných a žádný neplatný. 


Řízení schůze představenstva se dále ujal JUDr. Martin Vychopeň. Přistoupil k volbám místopředsedů ČAK a sdělil jmenovitě 6 kandidátů, kteří ohlásili svou kandidaturu  na 4 volená místa. 


Navrhl, aby samostatně byla provedena volba místopředsedy dohlížejícího na činnost pobočky ČAK v Brně s tím, že jediným z kandidujících členů představenstva vyhovujícím požadavkům zákona o advokacii  (§ 44 odst. 4 písm. a/ věta druhá) je JUDr. Petr Poledník.

Volební komise provedla volbu místopředsedy představenstva s uvedenou pravomocí. Voleb se zúčastnilo 11 členů představenstva. V přímých a tajných volbách byl místopředsedou ČAK dohlížejícím na činnost pobočky ČAK v Brně zvolen JUDr. Petr Poledník. Pro bylo odevzdáno celkem 11 hlasovacích lístků, z nichž bylo 11 platných a žádný neplatný. 


Kandidáty na další 3 místopředsedy ČAK bez určení pořadí uvedenými na jednom volebním lístku jsou:

JUDr. Jan Brož

JUDr. Antonín Mokrý

JUDr. Aleš Pejchal

JUDr. František Smejkal

JUDr. Michal Žižlavský

Volba bude provedena odevzdáním upraveného hlasovacího lístku, na němž musí být  vyškrtnuti nejméně dva kandidáti, jinak je volba provedená voličem neplatná. Nevyškrtnutí kandidáti jsou voleni.  Zvoleni budou tři kandidáti, kteří obdrží nevyšší počet hlasů.

Byly provedeny volby.

Výsledky voleb dalších tří místopředsedů:

Zvoleni dalšími místopředsedy byli

JUDr. Jan Brož,  10 hlasů pro,  

JUDr. Antonín Mokrý,  9 hlasů pro, 

JUDr. Aleš Pejchal, 5 hlasů pro. 

Zvoleni za místopředsedu nebyli JUDr. František Smejkal a JUDr. Michal Žižlavský.

Předseda upřesnil se členy představenstva termíny zbývajících schůzí do konce roku, a to 9.-10.11.2009 a 7.-8.12.2009 . 
Zapsala: Eva Ševčíková


   Správnost zápisu ověřil: JUDr. Ladislav Krym
PAGE  
2

