ZÁPIS

z jednání 3. schůze představenstva České advokátní komory konané dne

7.-8.12.2009

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

7.12.2009

Přítomni:  13,00 –  dr. Vychopeň, dr. Brož, dr. Mokrý, dr. Pejchal, dr. Smejkal, dr. Papež,  

                               dr.  Miketa, dr. Uhlíř, dr. Žižlavský,  dr. Vidovičová, dr. Všetečka,

                               dr. Sedlatý, dr. Čáp,  dr. Syka,  dr. Chaloupková, 


     15,00 – dr. Krym, dr. Justoň

ad 1/ Vyškrtnutí ze seznamu dle § 8 odst. 1, písm. c)
Neveřejná část
----

ad 2/ Pozastavení výkonu advokacie dle § 8 odst. 2, písm. a) ZA

Neveřejná část

---

Běžný program:

ad 3/ Kontrola úkolů


Při kontrole zápisu dr. Vychopeň konstatuje, že 

· úkol účast na přípravném jednání Karlovarských právnických dnů a ČAK – splněn, ČAK bude spolupracovat každoročně na základě individuálně uzavřených smluv a nebude účastníkem tohoto spolku;

· návrh předpisu IK – v programu na 8.12.

· oznámení o dat. schránkách na web ČAK – splněno

· závěrečná zpráva o sněmu – bude projednáno v rámci samostatného bodu

· dr. Krym odpověděl dr. Hulíkovi na žádost ve věci dr. Altnera

· zpráva dr. Mrázka o jmenování reg. zástupců – bude projednána v rámci programu 8.12.

Ke kontrole zápisu žádné připomínky nejsou. 


Se souhlasem přítomných členů představenstva budou projednány některé záležitosti z bodu 4/Různé dne 8.12.2009:

ad 4/ Různé

JUDr. Michal Źižlavský předkládá doplňující návrh na změnu v obsazení Sekce pro insolvenční právo. Svůj návrh zaslal e-mailovou poštou, a jde o tyto změny: namísto Mgr. Jany Fialové by byl jmenován JUDr. Daniel Ševčík, Ph.D., namísto JUDr. Martina Graubnera JUDr. Ivan Juřena a namísto Ing. Lenky Pondělíčkové paní Mgr. Hana Himmatová. 

Představenstvo odvolává Mgr. Janu Fialovou a schvaluje návrh na jmenování JUDr. Daniela Ševčíka, Ph.D.

Hlasování:

Pro
-
8

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Představenstvo odvolává JUDr. Martina Graubnera a schvaluje návrh na jmenování JUDr. Ivana Juřeny

Hlasování:

Pro
-
8

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Představenstvo odvolává Ing. Lenku Pondělíčkovou a schvaluje návrh na jmenování Mgr. Hany Himmatové

Hlasování:

Pro
-
8

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Dr. Papež navrhuje doplnění Sekce pro advokátní tarif o Mgr. Jiřího Gregůrka, sídlem Na Kaplance 8, Beroun, který se aktivně do práce sekce zapojuje již několik let.

Hlasování o schválení návrhu dr. Papeže:

Pro
-
8

Proti
-
0

Zdržel se
-
0


Předseda seznámil členy představenstva s tím, že stávající Kancelářský řád bude zapotřebí novelizovat, zejména s přihlédnutím k legislativním změnám, předsedovi se ukládá ve spolupráci s legislativním odborem vydat novelizovaný KŘ, nejpozději do 30.6.2010, oznámit představenstvu výsledek. 


Představenstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti pobočky ČAK v Brně.


Dále předseda informoval o požadavku předsedy NSS na jmenování 10 osob z řad advokátů do kárných senátů ve věcech exekutorů. Po projednání v představenstvu byli schváleni  tito kandidáti:

JUDr. Jiří Všetečka, JUDr. Gabriela Vilímková, JUDr. Lenka Vidovičová, Mgr. Jan Skřipský, JUDr. Ladislav Krym, JUDr. Irena Schejbalová (na návrh předsedy KR), Mgr. Tomáš Homola, JUDr. Jana Nowakova-Těmínová, JUDr. Ivo Pavlů (souhlas zajištěn dodatečně), JUDr. Jan Syka.


Sekretariátu se ukládá obratem informovat všechny navržené kandidáty a zajistit požadované listiny s tím, že návrh musí být doručen NSS nejpozději do 1.1.2010.


Se souhlasem přítomných členů představenstva byla přikročeno k projednání části bodu 1/ Legislativa z programu dne 8.12.2009:

bod 1/Legislativní odbor


Identifikační karty pro advokáty:  předseda přednesl návrh vyhlášky vypracovaný leg. odborem, jíž se stanoví podrobnosti o identifikačních průkazech. K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky a po krátké diskusi se ukládá dr. Justoňovi projednat s přísl. pracovníky MS ČR obsahové náležitosti návrhu, zejména možnost kompatibility identifikační karty se systémem MS ČR.


Dr. Pejchal a dr. Justoň dále seznámili představenstvo s návrhem usnesení o vzhledu stavovského oděvu advokátů (talár). Dr. Justoň informoval o tom, že souběžně s jednáním představenstva probíhá zasedání komise pro vzhled talárů, a proto bude návrh dodatečně upraven podle výsledků jednání této komise. Dále sdělil, že reálný termín pro předložení kompletního návrhu usnesení o stavovském oděvu je na únorovém představenstvu 2010.


Pokud jde o jednací řád Výboru pro srovnávací přezkum právnického vzdělání budou na prvním jednání tohoto výboru projednány teze tohoto jednacího řádu, které předloží dr. Krym. Bude provedeno v první polovině ledna 2010. 


Nato dr. Pejchal předkládá představenstvu pro informaci návrh MS ČR zákona o mediaci v netrestních věcech, v souvislosti s tím, že první náměstek ministryně požádal o připomínky k návrhu zákona ve lhůtě do 11.12.2009. Legislativní odbor zpracoval připomínky k ust. § 15 návrhu – dr. Justoňovi se ukládá tuto připomínku ve lhůtě odeslat s tím, že návrh zákona bude el. rozeslán členům představenstva tak, aby dodatečné připomínky byly MS ČR tlumočeny ještě v měsíci lednu 2010. 


Dále bylo pokračováno dle programu:

ad 4/ Závěrečná zpráva o finanční bilanci sněmu


Předseda konstatoval předloženou zprávu dr. Střížové – finanční bilanci 5. sněmu ČAK, dle níž celkové náklady činí částku 4,581.397,-Kč. Konstatuje se, že tato částka odpovídá předpokládanému odhadu nákladů a rozpočtu sněmu a představenstvo bez námitek tuto zprávu bere na vědomí.


Se souhlasem přítomných členů představenstva ještě jednou bylo přikročeno k projednání věcí z bodu 4/ Různé dne 8.12.2009:

bod 4/Různé

Předseda informoval přítomné členy představenstva o setkání předsedů samosprávných a nezávislých komor, které se uskutečnilo 3.12.2009 v Brně. Písemný materiál bude předán po jeho doručení, ve stručné informaci seznámil předseda s tím, že problémy samosprávných komor začínají být stejného druhu a lze předpokládat, že komory budou spolupracovat v budoucnu na společném postupu, zejména při legisl. návrzích. 

Neveřejná část

---

Jednání dne 8.12.2009

Přítomni:  9,00 –  dr. Vychopeň, dr. Brož, dr. Mokrý, dr. Poledník, dr. Smejkal, dr. Papež,  

                             dr.  Miketa, dr. Uhlíř, dr. Mrázek,  dr. Vidovičová, dr. Všetečka,

     dr. Čáp,  dr. Syka,  dr. Chaloupková, dr. Krym


     10,00-dr. Pejchal


    10,45- dr. Mikš


Předseda přivítal přítomné a vzhledem k tomu, že věci odboru legislativy byly projednány již předchozí den,  udělil slovo dr. Mokrému, aby zreferoval materiály mezinárodního odboru, předložené představenstvu k projednání.

ad 2/ Mezinárodní odbor


Dr. Mokrý v rámci bodu přednesl a podrobně odůvodnil žádost o příspěvek na mezinárodní konferenci Právníci a alternativní řešení sporů – mediace, která se má konat ve dnech 23.4.-24.4.2010 na PF UK v Praze. 


Poté vystoupila v diskusi dr. Doležalová, která doplnila informace o organizování konference a její financování s tím, že je plánovaná účast cca 70 advokátů a součástí konference jsou i praktická cvičení, konference je simultánně tlumočena. 


Po diskusi představenstvo pověřuje předsedu ve spolupráci s dr. Mokrým a dr. Doležalovou zjištěním podrobnějších údajů o financování celé akce, s tím, že předseda je oprávněn po vyhodnocení těchto informací uzavřít partnerskou smlouvu s finančním příspěvkem v rozmezí 50-100 tis. Kč. Jedním z rozhodujících kritérií bude samozřejmě plánovaný počet účasti advokátů a celkový rozpočet konference.


Poté předseda sdělil, že plán zahraničních cest bude schvalován na lednovém zasedání představenstva, po dopracování.

ad 3/ Regiony


Dr. Mrázek předložil návrh na jmenování reg. představitelů s personálními změnami, které vyplývají z výsledků voleb na sněmu ČAK. Návrh podrobně odůvodnil s tím, že podstatná většina navrhovaných osob působila jako reg. představitelé v uplynulém období a jejich činnost byla velmi dobrá. Dr. Mrázek tlumočil některá stanoviska členů kontrolní rady, která poukazují na možnou nevhodnost spojení funkcí člena představenstva a reg. představitele. 


V průběhu projednávání bodu 3/Regiony se na jednání představenstva dostavil dr. Suk. Jednání o bodu 3/Regiony  bylo přerušeno a předseda udělil slovo dr. Brožovi, který je pověřen představenstvem vést jednání o stavebních úpravách Kaňkova paláce a interiérových  úpravách.


Dr. Brož stručně seznámil členy představenstva s obsahem pověření, jímž je mj. povinnost představenstva pečovat o hmotný a nehmotný majetek ČAK. V této souvislosti jsou k řešení 3 základní okruhy problémů.

a) provádět jen nejnutnější opravy a údržbu

b) snažit se o zlepšení stavu majetku 

c) jakým způsobem vhodně dokončit interiérové vybavení.  

Dr. Suk seznámil přítomné s tím, že interiérové vybavení Kaňkova paláce není možné řešit bez prvotního řešení problematiky vnějšího pláště a tepelně izolačních vlastností budovy a příslušných rozvodů. Uvedl, že v nedávné minulosti byla posouzena energetická bilance budovy, při níž bylo zjištěno, že KP má velmi špatné tepelně izolační vlastnosti. Odstranění této vady bylo zahájeno opravou střešního pláště, do nějž zatékalo a v němž zcela chyběly izolační materiály. To vedlo k tomu, že učebna ve 3. patře byla téměř neobyvatelná. Konstatoval, že oprava střechy byla provedena, zkontrolována a lze konstatovat, že střecha je nyní v perfektním stavu, Náklady činily 2,8 mil. Kč. 

Ve druhé etapě bude zapotřebí zabývat se tepelně izolačními vlastnostmi KP, zejména s přihlédnutím ke značnému tepelnému úniku ze skleněné předstěny do nádvoří. Z tohoto důvodu je nutná výměna této skleněné stěny a její úprava, přičemž odhadované náklady jsou cca 1,5 mil. Kč. Teprve po této opravě bude možné provést potřebný výpočet tepelných ztrát a dle něj navrhnout nové rozvody elektro, topení a výměnu resp. instalaci stávající počítačové sítě. S ohledem na rozsah prací by bylo vhodné tyto práce provádět v letních měsících.

Dalším problémem je stav vinárny v suterénu budovy, kde se začaly objevovat vlhké mapy na zdích v zadním sále. Bylo provedeno zjištění příčiny vady za pomoci kamerového systému a bylo zjištěno, že příčinou úniku vody je vadná kanalizace jednoho z WC. Odstranění této vady bohužel vyžaduje, aby byl na 6-7 dní uzavřen průjezd, vykopána šachta a opraveno kanalizační vedení. Náklady odhaduje dr. Suk na cca 100 tis.Kč. V této souvislosti by bylo vhodné provést i technické opatření spojené se stávajícím vjezdem. Dr. Suk navrhuje provést opravu této kanalizace v posledním prosincovém týdnu t.r.  a  dodává, že cenové odhady vyplývají z neoficiálních cenových nabídek, které orientačně zjistil.

Dále se dr. Suk věnoval problematice nádvorního traktu ze skla, betonu a oceli. Stručně konstatoval, že do této budovy střechou teče. Jediné správné řešení je budovu zastřešit novou pevnou střechou. Opravy nemají smysl, s ohledem na konstrukční řešení by se zatékání do budovy stále opakovalo. Tuto opravu resp. úpravu považuje za absolutně nezbytnou, odhadované náklady činí cca 0,5 mil. Kč. Další nutnou, avšak nikoliv absolutně nezbytnou úpravou, je výměna stávajícího prosklení kanceláří z důvodu nedostatečné tepelné izolace. Odhadovaný náklad této opravy činí 4,5 mil. Kč. V další etapě pak dr. Suk dává na zvážení dokončení úpravy zbývajícího skleněného pláště budovy a s tím souvisejícího zateplení železobetonových konstrukcí. Tyto náklady se předběžně odhadují na 4 mil. Kč. Dr. Suk doporučuje, aby před zahájením těchto rekonstrukčních prací byla předběžně posouzena účelnost dispozičního řešení celé budovy s případnými navrhovanými změnami a doporučuje vypracovat studii možných změn a variantních řešení. Stávající dispoziční řešení je nevyhovující. 

Dále dr. Suk dává na zvážení případné úpravy vestibulu Kaňkova paláce a s tím souvisejícího vchodu do budovy ČAK, který by měl být dispozičně vhodněji řešen, měl by odpovídat významu ČAK a plnit i určitou reprezentační funkci, S přihlédnutím k tomu, že v minulosti byl vestibul podobným způsobem užíván, jeho úprava není vyloučena a její provedení by bylo vhodné spojit s  dispozičním řešením přízemí KP. Pokud by k tomu bylo přistoupeno, bude zapotřebí vypracovat alespoň jednoduchou studii proveditelnosti a řešení.

Dr. Papež v diskusi upozorňuje na to, že bude zapotřebí zjistit, zda k technickému řešení nádvorní budovy neexistují patenty či jiná autorskoprávní ochrana, aby se ČAK nedopustila porušení těchto práv. Doporučuje nejdříve opravit kanalizaci a provést zastřešení skleněné budovy a skleněné předstěny, v ostatním by bylo namístě zpracovat studii a předložit ji představenstvu. Dr. Papež také poukazuje na to, že musí být řešena otázka finančních zdrojů pro provádění takových prací.

K dotazu tajemníka dr. Suk sděluje, že pokud jde o sklepní prostory (vinárna), tak tento prostor nezbytně vyžaduje k tomu, aby mohl být užíván a nedocházelo k jeho devastaci, náležitou cirkulaci vzduchu, tj. aby se zde topilo a větralo. Bez ohledu na případný nájem těchto prostor, bude vždy nezbytné zajistit ve sklepních prostorách tento režim, aby k devastaci nedocházelo. Jsou možná technická řešení v tom smyslu, že cirkulace vzduchu bude technicky upravena tak, aby bylo možno zajistit její nepřetržitý provoz a kalkulovat tomu odpovídající náklady. 

Po diskusi v níž vystoupila většina členů představenstva, byl dohodnut následující postup:

a) dr. Suk se pověřuje tím, aby zahájil provádění oprav vadné kanalizace sklepních prostor    

     (vinárna), v posledním prosincovém týdnu, a to proto, že stav zde vzniklý je havarijní.  

     Současně s tím,  z důvodu technologické vhodnosti nechť jsou provedeny přípravné 

      práce pro úpravu vjezdu

b) dr. Sukovi a dr. Brožovi se ukládá, aby nejpozději do konce února 2010 předložili představenstvu návrh studie využitelnosti, způsobu oprav a úprav obou budov a organizační řešení budoucích stavebních prací, úprav a vzhledu obou budov, s případným časovým a finančním harmonogramem. 

c) připravit realizaci opravy skleněné předstěny KP s odhadem plánovaných nákladů tak, aby bylo možno počítat s těmito náklady v návrhu rozpočtu na rok 2010. 

Poté předseda poděkoval dr. Sukovi za informace a předal slovo znovu dr. Mrázkovi k referování o regionech. 

Dr. Brož přednáší návrh, aby mezi stávající regiony byl zahrnut nový region s označením Střední Morava, který bude zahrnovat Olomoucký a Zlínský kraj.

Předseda dal o návrhu hlasovat:

Pro
-
10

Proti
-
0

Zdržel se
-
0

Představenstvo v diskusi projednalo návrh dr. Mrázka na jmenování regionálních představitelů ČAK a jejich zástupců, vyslechlo stanovisko dr. Mikše a s přihlédnutím k tomu, že nebyly žádné podstatné námitky, předseda dal o předloženém návrhu na jmenování reg. představitelů jako celku hlasovat:

Pro
-
8

Proti
-
0

Zdržel se
-
1


Předsedovi ČAK se ukládá vyhotovit jmenovací dekrety pro regionální zmocněnce a jejich zástupce.
Severočeský region
Regionální představitel:

JUDr.Jiří Císař,
Zástupce:



JUDr.Zdena Juráková,
Region Praha

Regionální představitel:

JUDr. Jan Brož, 

Zástupce:



JUDr. Petr Meduna






JUDr. Prokop Beneš

Středočeský region:

Regionální představitel:

JUDr. Roman Premus

Zástupce:



Mgr. Jaroslav Zeman






Mgr. Ondřej Malovec

Východočeský region:

Regionální představitel:

JUDr. Milan Jelínek

Zástupce:



JUDr. Eva Krausová






JUDr. Václav Náměstek
Západočeský region:

Regionální představitel:

JUDr. Julie Šindelářová

Zástupce:



JUDr. Jaroslav Liška





JUDr. Ladislav Vávra

Jihočeský region:

Regionální představitel:

JUDr. František Smejkal

Zástupce:



JUDr. Vladimír Papež
Severomoravský region:

Regionální představitel:

JUDr. Aleš Vídenský

Zástupce:



Mgr. Pavel Otipka





Mgr. Sylva Pahutová

Region Střední Morava:
Regionální představitel:

JUDr. Lenka Vidovičová
Zástupce:



JUDr. Aloisie Jurkovičová

Jihomoravský region:

Regionální představitel:

JUDr. Irena Schejbalová

Zástupce:



JUDr. Pavel Čupr






JUDr. Ladislav Focko
ad 4/ Různé


Předseda nejprve informoval, že obdržel jmenovací dekrety pro nové zkušební komisaře – ministryně spravedlnosti tak vyhověla návrhu předloženém ČAK.


V rámci bodu předseda přednesl zprávu dr. Chaloupkové ve věci monitoringu médií a po krátké diskusi byl projeven souhlas s tím, že na stávajícím monitoringu nedojde k žádným změnám; ti z adresátů, kteří si nepřejí monitoring zasílat, nechť o tom informují pracovnici odboru vnějších vztahů paní Haklovou.


Předseda přednesl žádost děkana PF UK o příspěvek na podporu vzdělávání, konkrétně roční předplatné odborného časopisu ve výši 22.500,-Kč. Poté nechal předseda hlasovat o schválení tohoto sponzorského daru:

Pro
-
7

Proti
-
0

Zdržel se
-
3


Předseda konstatuje, že žádost o příspěvek PF UK byla schválena.


Dále předseda tlumočil podněty některých členů a náhradníků představenstva, které se týkaly vzdělávacího systému koncipientů a advokátních zkoušek. Po obsáhlé diskusi, v níž vystoupili všichni přítomní, bylo rozhodnuto, že příští zasedání představenstva jmenuje členy Výboru pro výchovu a vzdělávání, provede revizi personálního obsazení ostatních výborů a uloží nově obsazenému Výboru výchovy provedení analýzy stávajícího výchovně vzdělávacího systému koncipientů, a to i s přihlédnutím k obdobným systémům v sousedních zemích. 


Předseda předložil k projednání dopis prezidentky EK ČR s připojenou instrukcí MS ČR a žádostí o podání stanoviska ČAK k této instrukci. Po diskusi představenstvo ukládá tajemníkovi ČAK, aby odpověděl s tím, že ČAK nemá pravomoc se k takové instrukci vyjádřit. 


Předseda ČAK sdělil jednotlivým členům, náhradníkům a přítomným hostům, že navrhuje, aby zůstala zachována dosavadní tradice spočívající v tom, že každý napíše v průběhu kalendářního roku jeden úvodník do BA. Bylo dohodnuto, že prosincový úvodník napsal předseda, úvodník do dvojčísla leden-únor napíše  dr. Pejchal, úvodník na březen – dr. Mokrý. 


Dr. Krym přednesl dotaz ve věci uzavřeného dodatku k pojistné smlouvě – výluka směnečného práva. V poslední době se množí dotazy na důvodnost a zákonnost podobné výluky. Po krátké diskusi konstatováno, že taková výluka není v rozporu s adv. předpisy a tajemníkovi se ukládá na podobné dotazy odpovídat a též standardní odpověď zveřejnit na web. stránkách ČAK.


Dr. Poledník informoval o konferenci o historii advokacie s tím, že informativní článek bude zveřejněn v BA a přednesl návrh na jmenování nového člena sekce dějin advokacie a to JUDr. Lubomíra Činky. Představenstvo návrh jednomyslně schválilo.


Další návrhy a náměty k projednání již nebyly, závěrem předseda poděkoval přítomným za účast a aktivní jednání, dále poděkoval za součinnost při volbách, velmi dobrou spolupráci v dosavadních jednáních představenstva, popřál klidné vánoční svátky.

Zapsala: Eva Ševčíková


Správnost zápisu ověřil: JUDr. Ladislav Krym
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