4. sněm ČAK zvolil nové vedení a orgány Komory
V pátek, 21. 10. 2005 se v Praze, v TOP HOTELU PRAHA sešel 4. sněm České advokátní komory. Zúčastnilo se ho 1 193 advokátů.
Jako hosté přišli advokáty pozdravit: předseda Ústavního soudu JUDr. Pavel Rychetský, veřejný ochránce práv JUDr. Otakar Motejl, předsedkyně Nejvyššího soudu JUDr. Iva Brožová a místopředseda NS ČR JUDr. Pavel Kučera, místopředseda vlády ČR a ministr spravedlnosti JUDr. Pavel Němec, náměstek ministra spravedlnosti JUDr. Roman Polášek, první náměstek Nejvyššího státního zastupitelství Doc. JUDr. Jaroslav Fenyk, prezident Notářské komory ČR JUDr. Martin Foukal, soudci Ústavního soudu JUDr. PhDr. Stanislav Balík a JUDr. Jiří Nykodým, prezident Soudcovské unie mgr. Jaromír Jirsa  a řada dalších významných hostů z celé justiční sféry v ČR. Na sněm advokacie dorazily též delegace advokátních komor ze Slovenska, Polska, Chorvatska, Makedonie, Německa a přijel i bývalý předseda Rady evropských advokátních komor (CCBE) John Fish.
(obsáhlejší zprávu o vystoupeních jednotlivých hostů, úvodním slovu předsedy ČAK JUDr. Vladimíra Jirouska a o průběhu sněmu vůbec najdete v Bulletinu advokacie 11-12/05).

Sněm mimo jiné schválil usnesení o fondu České advokátní komory pro vzdělávání koncipientů a jednomyslně též věcný záměr zřízení nového poradního orgánu – Výboru pro odbornou pomoc a ochranu zájmů advokátů, obé ve znění otištěném v Bulletinu advokacie 9/05. Plná znění všech usnesení sněmu budou zveřejněna ve Věstníku České advokátní komory, který zanedlouho obdržíte.
Účastníci 4. sněmu ČAK zvolili nové členy představenstva, 5 jejich náhradníků, členy kontrolní rady a kárné komise.
Členy představenstva se stali (v pořadí dle obdržených hlasů):
JUDr. Vladimír Jirousek




JUDr. Martin Vychopeň

JUDr. Milan Kindl, CSc.




JUDr. Petr Poledník





JUDr. Michal Račok





JUDr. Vladimír Papež




JUDr. Jan Brož





JUDr. Antonín Mokrý




JUDr. Aleš Pejchal





JUDr. František Smejkal




JUDr Milan Kyjovský




Náhradníky členů představenstva se stali :

JUDr. Michal Žižlavský



JUDr. Radim Miketa





JUDr. Jiří Všetečka




JUDr. Petr Mrázek





JUDr. David Uhlíř





Umístnění ostatních kandidujících (v pořadí dle obdržených hlasů):

Mgr. Václav Vlk





JUDr. Roman Jelínek, Ph.D.



Mgr. Lenka Radoňová




JUDr. František Schullmann




JUDr. Marie Cilínková




Mgr. Marian Heres





JUDr. Alexandr Mareš, Ph.D.



JUDr. MUDr. Martin Kalista, Ph.D.



JUDr. Ondřej Vodák





Mgr. Pavel Drumev





JUDr. Miloslav Průcha




Mgr. David Termer





Za členy kontrolní rady ČAK byli zvoleni všichni navrhovaní kandidáti (viz BA 9/05, též rubrika Sněm 2005 na www.cak.cz ). Náhradníky se stane 5 kandidujících, kteří obdrželi nejnižší počet hlasů.

Za členy kárné komise ČAK byli zvoleni všichni navrhovaní kandidáti (viz BA 9/05, též rubrika Sněm 2005 na www.cak.cz ).

-icha-

