informace finančního analytického útvaru 

ministrstva financí

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Věc: Stanovisko k výkladu některých ustanovení zákona č. 61/1996 Sb.

Vážení,

Česká národní banka se na nás obrátila s dotazem k výkladu příslušných ustanovení zákona č. 61/1996 Sb. na základě požadavku ze strany bank. Podle tohoto dotazu mají banky problém s advokáty při identifikaci pro účely úschovy peněz. Dle názoru některých advokátů nemá banka nárok vyžadovat identifikační údaje jejich klientů (tzn. klientů advokátů), a to zejména po poslední novele zákona 61, kdy do  § 2 odst. 4 byla doplněna slova "...advokát nebo notář může tuto povinnost vůči povinné osobě splnit též předáním kopií příslušných částí dokladů, z nichž identifikační údaje zjistil".

Výklad příslušných ustanovení, jak byl ČNB zasílám, Vám posílám na vědomí a k případnému dalšímu využití ve vaší činnosti.

S pozdravem

Mgr. Jiří Tvrdý
Finanční analytický útvar Ministerstva financí

V Praze dne 7. prosince 2005

Věc: 
Stanovisko k výkladu některých ustanovení zákona č. 61/1996 Sb.


K Vašim dotazům, obsaženým v e-mailu ze dne 5. 12. 2005, zasíláme naše stanovisko k výkladu příslušných ustanovení zákona č. 61/1996 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "zákon"):


Zákon v původní verzi po novele zákonem č. 284/2004 Sb. obsahoval ustanovení § 2 odst. 9:

"Jestliže advokát při výkonu advokacie převezme od svého klienta peníze nebo cenné papíry, ukládá je na zvláštním účtu u povinné osoby, oprávněné k vedení takových účtů. Povinné osobě přitom doloží identifikační údaje svého klienta ve smyslu § 1a odst. 3 předáním kopií příslušných částí dokladů, z nichž identifikační údaje zjistil, a písemného prohlášení o pravdivosti uváděných údajů. Obdobně advokát postupuje i při nájmu bezpečnostní schránky pro uložení věcí svého klienta."

Novelou zákonem č. 344/2005 Sb. na základě poslaneckého návrhu bylo toto ustanovení vypuštěno a byl upraven § 2 odst. 4 takto:

"Jestliže povinná osoba při uzavírání obchodu zjistí nebo má podezření, že účastník obchodu nejedná svým jménem nebo že zastírá, že jedná za třetí osobu, uloží mu, aby písemným prohlášením potvrdil za koho jedná a doložil údaje o identifikaci této třetí osoby podle § 1a odst. 3. Každý je povinen této výzvě vyhovět, pokud zvláštní právní předpis nestanoví jinak; advokát nebo notář může tuto povinnost vůči povinné osobě splnit též předáním kopií příslušných částí dokladů, z nichž identifikační údaje zjistil."


Srovnáním této změny lze dospět k závěru, že advokát (notář) nemá nyní při ukládání věcí (i peněz) převzatých do úschovy u jiné povinné osoby povinnost automaticky dokládat identifikaci klienta, ale má tuto povinnost "na výzvu" povinné osoby. Protože v každém takovém případě advokát (notář) ve smyslu zákona č. 61/1996 Sb. jedná za třetí osobu (nakládá s jejími prostředky), banka (povinná osoba) by jej měla vždy vyzvat k doložení identifikace třetí osoby. Povinnost pak advokát (notář) splní písemným prohlášením, ve kterém uvede identifikační údaje třetí osoby. Tyto údaje je povinen doložit, například předložením smlouvy o úschově nebo jiného obdobného dokladu; tento doklad slouží jen pro kontrolu přijímající povinnou osobou; pokud jsou identifikační údaje v písemném prohlášení postačující, není třeba tento další doklad nebo jeho kopii u přijímající povinné osoby archivovat. 
Písemné prohlášení může advokát (notář) nahradit předáním kopií příslušných částí dokladů, z nichž identifikační údaje zjistil. Volba je přitom na advokátovi (notáři), identifikace však musí obsahovat povinné údaje, tedy např. u fyzické osoby jméno a příjmení, případně všechna jména a příjmení, rodné číslo nebo datum narození, pohlaví, trvalý nebo jiný pobyt.

Za správnost a úplnost identifikace této třetí osoby a její ověření odpovídá advokát (notář).


Závěrem uvádíme, že se jedná o právní stanovisko odboru 24 Ministerstva financí, které není a ani nemůže být závazným výkladovým stanoviskem k uvedenému zákonu.

S pozdravem: 

Ing. Karel Korynta, v.r.

ředitel Finančního analytického útvaru
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