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Nové složení Evropské komise

Dne 1. listopadu 2014 oficiálně začalo funkční období nové Evropské komise pod vedením Jeana-Clauda Junckera. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-14-1237_cs.htm 


Stanovisko ECBA k návrhu směrnice o presumpci neviny

European Criminal Bar Association (ECBA) publikovala stanovisko k návrhu směrnice, kterou  se posilují některé aspekty presumpce neviny a práva být přítomen při trestním řízení před soudem. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://www.ecba.org/extdocserv/20141106_ECBA_PresumptionOfInnocence.pdf 


Soudní dvůr se vyslovil k návrhu dohody o přistoupení Evropské unie k Evropské úmluvě o ochraně lidských práv a základních svobod

Dne 18. prosince 2014 se Soudní dvůr vyslovil k návrhu dohody o přistoupení EU k Evropské úmluvě o ochraně lidských práv a základních svobod poukázal na problémy v otázce slučitelnosti s unijním právem. Soudní dvůr EU dospěl k závěru, že dohoda o přistoupení Evropské unie k Evropské úmluvě o ochraně lidských práv a základních svobod není slučitelná s čl. 6 odst. 2 SEU ani s protokolem (č. 8) k čl. 6 odst. 2 Smlouvy o Evropské unii o přistoupení Unie k Evropské úmluvě o ochraně lidských práv a základních svobod.
Více na internetových stránkách: 
http://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf?text=&docid=160882&pageIndex=0&doclang=CS&mode=lst&dir=&occ=first&part=1&cid=45837


Nová směrnice v oblasti hospodářské soutěže

Rada EU dne 10. listopadu 2014 oficiálně přijala směrnici o určitých pravidlech upravujících žaloby o náhradu škody podle vnitrostátního práva v případě porušení právních předpisů členských států a Evropské unie v oblasti hospodářské soutěže. Více informací v češtině je dostupných na internetové stránce:
https://www.euroskop.cz/13/25006/clanek/hospodarska-soutez-v-listopadu-2014/ 







Požadavky CCBE směrem k USA v kontextu TTIP 

CCBE publikovala 12. listopadu 2014 své požadavky směrem k USA, a to v souvislosti s Transatlantickým obchodním a investičním partnerstvím (TTIP). Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/European_Legal_Profe1_1415787235.pdf 


Stanovisko CCBE k Úřadu evropského veřejného žalobce

CCBE publikovala 18. listopadu 2014 své stanovisko k Úřadu evropského veřejného žalobce. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_18112014_Comments1_1416318998.pdf 


CCBE předala cenu za lidská práva brazilské advokátce

CCBE předala na svém plenárním zasedání v Bruselu 28. listopadu 2014 cenu za lidská práva za rok 2014. Cenu převzala brazilská advokátka Valdênia Aparecida Paulino Lanfranchi.  Více informací je dostupných v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_pr_0414pdf1_1417176300.pdf 


JUDr. Mokrý zvolen třetím viceprezidentem CCBE

JUDr. Antonín Mokrý, advokát a místopředseda České advokátní komory byl dne 29. listopadu 2014 v Bruselu zvolen třetím viceprezidentem Rady evropských advokátních komor (CCBE). Pro více informací v češtině:
http://www.cak.cz/scripts/detail.php?id=13703 


Stanovisko CCBE ohledně využívání videokonferencí v trestních řízeních

CCBE publikovala 29. listopadu 2014 své stanovisko ohledně využívání videokonferencí v přeshraničních trestních řízeních. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_29112014_CCBE_Pos1_1417592218.pdf 


Deklarace CCBE a pokyny CCBE ohledně migrace

CCBE publikovala 29. listopadu 2014 deklaraci ohledně migrace. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_29112014_CCBE_dec1_1417519525.pdf 
CCBE téhož dne publikovala i pokyny CCBE v souvislosti s problematikou migrace. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_29112014_CCBE_gui1_1417519619.pdf 



Evropská komise vyžaduje větší transparentnost

Evropská komise se dohodla na souboru pravidel, která platí pro komisaře a jejich kabinety a pro generální ředitele útvarů Komise od 1. prosince 2014. Komise bude zveřejňovat každá dvoustranná jednání, včetně jména organizací a osob samostatně výdělečně činných, jež se jednání účastnily, a projednávaná témata. Pro více informací v češtině:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-14-2131_cs.htm 


Policejní a justiční spolupráce v trestních věcech

Od 1. prosince 2014 se pravomoci Evropské komise a Soudního dvora vztahují i na právní akty v oblasti policejní a justiční spolupráce v trestních věcech na území Evropské unie. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-14-2266_cs.htm 


Zasedání Rady EU – Spravedlnost a vnitřní věci

Dne 4. a 5. prosince 2014 proběhlo v Bruselu zasedání Rady EU. Rada mj. dosáhla částečného obecného přístupu ohledně konkrétních aspektů návrhu nařízení, kterým se stanoví obecný rámec EU pro ochranu údajů. 
Rada dále schválila politickou dohodu s Evropským parlamentem ohledně návrhu nařízení, kterým se mění nařízení Rady o úpadkovém řízení. Navrhované nařízení má za cíl učinit přeshraniční úpadkové řízení účinnějším.
Rada dosáhla obecného přístupu ohledně směrnice, kterou  se posilují některé aspekty presumpce neviny a práva být přítomen při trestním řízení před soudem.


Vyhledávač advokátů a vyhledavač notářů

Dne 8. prosince 2014 byl spuštěn Evropský vyhledávač advokátů (Find a Lawyer), a to na Portálu e-justice: 
https://e-justice.europa.eu/content_find_a_lawyer-334-en.do 

Více informací v anglickém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_pr_0514pdf1_1417781183.pdf 

Obdobně je již funkční i Evropský vyhledávač notářů: 
https://e-justice.europa.eu/content_find_a_notary-335-en.do 

Evropský den advokátů

Dne 10. prosince 2014 proběhl první ročník Evropského dne advokátů, jež byl iniciován CCBE. Více informací v anglickém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_pr_0614pdf1_1418219188.pdf 


Zpráva o evropském  justičním vzdělávání 

Evropská komise publikovala svou pravidelnou zprávu o stavu evropského justičního vzdělávání, a to za rok 2014. Publikace je dostupná v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://www.jacz.cz/images/stories/Tiskove_zpravy/EC/2014_report_eu_en.pdf 


Evropské řízení o drobných nárocích

Evropská rada dosáhla obecného přístupu ohledně návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení o evropském řízení o drobných nárocích, a kterým se mění nařízení, kterým se zavádí řízení o evropském platebním rozkazu. Rada navrhuje zvýšení limitu ze současných 2000 EUR na 4000 EUR. Materiál v češtině je dostupný na internetových stránkách:
http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-15841-2014-ADD-1/cs/pdf 


Komparační studie 

Italská vláda publikovala v prosinci 2014 komparační studii ohledně transpozice balíčku návrhů pravidel EU o zadávání veřejných zakázek. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetových stránkách:
http://www.politicheeuropee.it/comunicazione/19152/studio-recepimento-direttive-ue 


Vybrané francouzské předpisy v angličtině

Conseil National des Barreaux publikovala vybrané francouzské předpisy upravující advokátní profesi, a to v angličtině. Materiál je dostupný na internetové stránce:
http://cnb.avocat.fr/docs//international/textes-profession/anglais/Cahier_Fr-En.pdf 


Zpracovala JUDr. Eva Indruchová, Odbor mezinárodních vztahů ČAK

