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Kurz Rady Evropy v programu HELP:
Mezinárodní spolupráce v trestních věcech





    
  
                               





Online kurz Rady Evropy v programu HELP: Mezinárodní spolupráce v trestních věcech






Program Rady Evropy (RE) Vzdělávání právních profesionálů v oblasti lidských práv (HELP) https://help.elearning.ext.coe.int/ si klade za cíl podporovat členské státy Rady Evropy při zavádění evropských norem v oblasti lidských práv (RE a EU) na národní úrovni tak, že poskytují vzdělávání právním profesionálům, kteří jej pak využijí při aplikaci norem v oblasti lidských práv ve své každodenní praxi.

HELP si klade za cíl poskytovat advokátům, soudcům, státním zástupcům a dalším odborníkům školení v oblasti lidských práv prostřednictvím online kurzů, které právním profesionálům umožňují lépe uplatňovat a udržovat si aktuální informace o vyvíjejících se standardech a judikatuře Rady Evropy a EU.

Pozadí a klíčové pojmy
V rychle se měnícím světě pod výzvami globalizace a nových technologií; pro boj s nadnárodními zločiny, jako je organizovaný zločin, korupce a terorismus a vnitrostátní zločiny, mají mechanismy a nástroje mezinárodní spolupráce v trestních věcech velký význam. Ve snaze zajistit svým občanům bezpečí a ochranu je důležité, aby státy posílily svou schopnost rychle a efektivně řešit požadavky na mezinárodní spolupráci založenou na řadě smluv v evropském a mezinárodním právu.
Online kurz HELP: Mezinárodní spolupráce v trestních věcech zkoumá základní principy mezinárodní justiční spolupráce a řadu právních rámců a právních nástrojů pro spolupráci – aplikované s ohledem na otázky lidských práv. Rozsáhle pokrývá rámce Rady Evropy (RE) i Evropské unie (EU) spolu s příklady judikatury Evropského soudu pro lidská práva (ESLP) a Soudního dvora EU (SDEU).
Kurz pokrývá vydávání, vzájemnou právní pomoc, předávání odsouzených osob, dohled nad pachateli, mezinárodní platnost trestních rozsudků a předávání trestního řízení, zabavování a konfiskaci výnosů z trestné činnosti, soubor nástrojů pro mezinárodní spolupráci s odkazy na relevantní informace a 

organizace související s mezinárodní spoluprací v trestních věcech, jakož i pomoc a poradenství při podávání a vyřizování žádostí.

Projekt

Projekt HELP „Prevence radikalizace, soudní reakce na terorismus a mezinárodní spolupráce v trestních věcech“ (HELP RP-TERR-ICCM) je financován Evropskou unií a realizován Radou Evropy prostřednictvím svého programu HELP ve spolupráci s Konfederací evropských probačních služeb (CEP).

Hlavním cílem projektu je zlepšit justiční spolupráci v trestních věcech a přispět k účinné a koherentní implementaci souvisejících evropských nástrojů zvýšením kapacit a vzájemné důvěry právních profesionálů. Důraz je kladen na nadnárodní spolupráci a následující priority: vzájemné uznávání nástrojů; soudní reakce na terorismus, zejména posílením prevence radikalizace, zejména ve věznicích; otázky související s vyšetřovací vazbou, zejména zvýšení povědomí o judikatuře Evropského soudu pro lidská práva (ESLP); fungování evropských a dalších mezinárodních právních nástrojů/smluv o mezinárodní spolupráci v trestních věcech.

Projekt posiluje systémy trestního soudnictví EU prostřednictvím (i) rozvoje a implementace řady přeshraničních seminářů/kurzů ve vybraných zemích EU a (ii) konference na vysoké úrovni na podporu vzájemného učení. Tyto akce poskytnou právním profesionálům jedinečnou příležitost k výměně zkušeností a osvědčených postupů s národním a nadnárodním přístupem.

Kurz
Kurz byl původně zpracován v roce 2017, v roce 2021 byl aktualizován v rámci projektu EU-CoE „HELP in the EU II“. Proces aktualizace kurzu koordinoval sekretariát HELP a zapojilo se do něj několik zástupců příslušných služeb Rady Evropy: Oddělení vzájemné právní pomoci; Oddělení penologické spolupráce, Oddělení Medicrime a obchodování s orgány a Oddělení pro spolupráci v oblasti trestního práva, jakož i z kancelář Evropského soudu pro lidská práva.

Kurz je realizován v rámci projektu EU-RE „HELP Prevence radikalizace, soudní reakce na terorismus a mezinárodní spolupráce v trestních věcech“.


Popis kurzu
Kurz s Radou Evropy – programem HELP spolupořádá Česká advokátní komora a Justiční Akademie a kurzu se budou účastnit advokáti, advokátní koncipienti, soudci a státní zástupci. Česká advokátní komora má pro advokáty a advokátní koncipienty rezervováno 20 míst. 
Zahájení kurzu proběhne online 5. dubna 2022 a sejde se na něm přibližně 45 účastníků (českých soudců, státních zástupců, advokátů a advokátních koncipientů). Součástí zahajovacího semináře bude představení platformy Rady Evropy, kterou budou účastníci využívat pro online samostudium, představení národních školitelů, představení účastníků a workshop se školiteli. Detailní program zahajovacího semináře bude zaslán registrovaným účastníkům před konáním tohoto semináře.
Navazující studium kurzu bude probíhat online formou samostudia níže uvedených modulů dle pokynů národních školitelů. Kurz bude zahájen 5. dubna a ukončen bude během června 2022.
Kurz HELP o mezinárodní spolupráci v trestních věcech je otevřen pro právní profesionály, kteří jej absolvují s pomocí národních školitelů, a obsahuje 6 povinných modulů:

1. Úvod

2. Vydání a předání

3. Vzájemná právní pomoc

4. Předávání odsouzených osob

5. Předání řízení, mezinárodní platnost trestních rozsudků a dohled nad odsouzenými osobami

6. Zajištění a konfiskace výnosů z trestné činnosti

Po absolvování všech povinných modulů skládají účastníci kurzu závěrečný test a pokud uspějí, získají od Rady Evropy originální certifikát o absolvování kurzu.
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